

HÉTFOI NAPLÓ

XXIX. évtolyam, 8. szám

MEGJELENIK HETFŐN REGGEL

Budapest, 1938 február 21

Többórás vasárnapi értekezlet Darányinál

Hitler világraszóló beszéde

a megmentettek tekinthető német gazdasági életről, a példa nélkül való felfegyverzésről, a bolsevizmus ellen, a békét veszélyeztető uszításról és minden világproblémáról

Berlin, február 20.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A birodalmi főváros és egész Németország vasárnap Hitler kancellár nagy beszédének jegyében állott. A legutóbbi ausztriai eseményekre és a hozzájuk fűzött különböző külföldi kommentárookra való tekintettel nemcsak a német birodalom, hanem az egész világ közvéleménye feszült izgalmattal várta a beszédet.

A birodalmi gyűlés ülésére és karzati szünetelésre melettek. A diplomata párhuzamban a diplomáciai testületnek majdnem valamennyi tagja megjelent.

Hitler kancellár közvetlenül az ülés megkezdése előtt érkezett meg a kancellári palotából a Kroll-operaház, ahol a több ezer

főnyi tömeg lelkes Heil-kiáltásokkal üdvözölte.

Amikor Hitler Adolf az ülésterembe lépett, mindenki fölemelkedett helyéről. Az elnöki emelvényen a birodalmi kormány valamennyi tagja jelen volt, az elnöki székből Göring vezértábornagy ült.

Rögtön azután, hogy Hitler kancellár elfoglalta helyét, Göring megnyitotta az ülést és

átadta a szót Hitlernek, aki teljes három óra hosszat beszélt.

A beszéd végeztével Göring néhány rövid szóval köszönetet mondott a képviselő és a német nép nevében a kancellárnak, majd a birodalmi gyűlés tagjai háromszoros gyózelmi üdv-kiáltással ünnepelelték a vezért.

Személyi változások, külpolitikai kapcsolatok

— A birodalmi gyűlés mai napra történt összehívásának két oka volt — kezdte meg beszédét Hitler kancellár — először több személyi változást helyesebbnek tartottam január 30-a után és nem előtt keresztülvittem, másodszor szükségesnek tartottam külpolitikai kapcsolataink egy bizonyos területén előbb még a helyzet sürgetően szükséges tisztázását létrehozni.

Mai beszédem visszapiantás és előretekintés lesz.

— Másfél évtizeden át nehezedett népünkre — folytatta Hitler kancellár — történelmünk legnagyobb összeuralkodásának nyomozó sulya. Tizenöt esztendő át akaratlan és tehetetlen áldozatát voltunk a nem-

zetközi erőszaknak, amely ugyanakkor, amikor a demokráta eszmék nevében emberiségéről szónokolt, ugyanakkor a valóban azonos önzés korbácsolását szajtolta le népünkre.

— Nemzetünk történelmének legnagyobb változása, amelynek jelentőségét a világ többi része is kezdi lassan és félismerni, mind legkisebb rombolás és véres zavargás nélkül ment végbe, holott más népeknek a legnevetesegebb okokból is naprendben szavak és nappalok illyenek. A legkisebb szavak árán a legnagyobb hatást akart-k elérni. Meg kell állapítanom, hogy az ellenfeleink sorából elesettek száma még csak a felét sem teszi ki annak nemzeti szocialisták számának, akiket őket győztek meg.

Hitler a firkászokról és parlamenti fecsegőkről

— De bármilyen fegyelmet és tartózkodást tanusított a nemzeti szocialista mozgalom a forradalom megvalósításában, meg kellett érnnünk, hogy bizonyos külföldi sajtó valóságilag elárasszta az új birodalmat hazugságokkal és rágalommal. Különösen 1933-ban és 1934-ben az úgynevezett „demokratikus országokban” sok államfő, politikus vagy újságíró szükségesnek látta a nemzeti szocialista forradalom módszereinek és intézkedéseinek bírálgatását.

Az arvo-ania és a sajnálatos tudatlanság sajátos keveréke tőla fel magán nem egyszer éppen annak a népek a bíráló, amely legfeljebb mintaképpül szolgálatot volna a demokráta apostolok számára.

— Amikor, mint birodalmi kancellár a német birodalomért való felelősséget átvetem, az akkor katasztrófális helyzetben a

következőket tartottam szükségesnek: 1. Mindjárt kezdetben nem félrendszerűleg hozni és 2. azonnal cselekedni. Ebben az időben az egyetlen dolgot, amelyetől a nemzet megmentését remélhettem

a telt batorságra volt,

de nem a beszéd vagy a bíráló batorsága. Az a nemzet, amely előtt már csaknem borzalmas valóságá vált egyik keményszívi ellenségeknek ama kijelentése, hogy „Németországban 20 millió emberrel több át a kellelténi, az a nemzet nem újságíró firkászok vagy parlamenti fecsegők után kíván, nem kíván vizsgálóbizottságokat, nemzetközi vitákat, nevetésges szavazásokat, nem kívánják esz belföldi, vagy külföldi úgynevezett „dilatárfértek” üres beszédre, nem, az ilyen nép teltt kíván, az ilyen cselekedetet, amely megmenti őt, nem törődve a fecsegőkkel és az ostoba újság-cikkeikkel.

„A német gazdasági életet megmentettnek lehet tekinteni”

— Aki ilyen órában kötelességének érzé egy nép vezetésének átvételét, az nem felelős parlamenti szókások ürügyeinél, azt nem köti valamilyen meghatározott de-

demokráta felhozás, hanem kizárólag a ráháruló küldetés irányítja. Aki pedig ezt a küldetését megvárja, az ellensége a népek tekintet nélkül arra, hogy ezt a megzavarást, mint bolsevizta, mint demokráta, mint for-

radalmi terrorista vagy mint reakcionárius fantasztja követi el.

— A német nép saját vezetésének és saját munkájának köszönheti, hogy a német gazdasági életet ma megmentettnek lehet tekinteni. A külföld semmivel sem járult hozzá ehhez.

Gyűlöletes elutasítással vagy korlátozott jobbtudással találkozott csak a nincs tudomunk róla, hogy ezenkívül bármilyen pozitív érdeklődést mutattak volna Németország iránt, nem is beszélve valamelyes segítségéről. Nem is vártam soha mást; a nemzeti szocialisták politikai és gazdasági hitvallásának ábecéje volt, hogy saját tudásuk és saját erejük keretében keressék kizárólag a birodalom megmentését.

— Amikor a birodalom vezetését átvetem a munkanélküliek száma jóval több volt hat milliónál. A munkanélküliekhez tartozó családok száma több mint 15 millió volt. E kérdés megoldásánál nemcsak arról volt, hogy 15 millió embernek pénzt adjunk a megélhetéshez, hanem hogy mindezekelől hozzájáruljunk azoknak a javuknak a termeléséhez, amelyeket ezért a pénzt megvásárolhattak. A nemzeti szocialista gazdasági program tehát egyáltalában nem pénz, hanem elsősorban

termelési program.

Ez azonban eleve kizárta, hogy Németország

megmentését család valutamesterkedésekkel kísérjék meg, azaz hogy polgárlásainkat mozgó bér és ezzel együttjáró árrendszerekkel becsapják. Ellenkezőleg szükségesnek tartottuk, hogy a termelés fokozását

a nép bevételét emeljük és így állandó vásárlóerejét biztosítsuk.

Hitler kancellár ezután részletes számadatokban sorolta fel a nemzeti szocializmus gazdasági sikereit.

A kancellár megállapította, hogy ugyanilyen méretű fellendülés tapasztalható a termelés, kereskedelem és közintézmények egyéb ágazataiban is. Ez az eredmény néhány év múlva óriási mértékben meg fog gyarapodni, amikor a négyéves tervet már végrehajtották.

— Ezzel az óriási teljesítménnyel szemben — folytatta beszédét — mit jelent a belföldi és külföldi akadémikusok ostoba bárgyúsága,

az újságírók, vagy a tudatlan politikusok korlátolt, vagy rosszakaratú firkálása? Nem rossz terfés, hogy éppen olyan országokban, amelyek

állan-óan válságokkal küzdelmek, azt hiszik, hogy kötelességük minket bírni!

és nekünk böles tanácsokat adni?

„Az állandó uszítások veszélyeztetik a népek békéjét”

A továbbiakban kiemelte azokat az eredményeket, amelyek a dolgozók jólétének gyarapítása körül értek el. Többi között tisztázták a dolgozók jogviszonyait,

megszüntették a sztrájkok és kizárások után folytatott osztyáharokat, megállapították a legelőnyösebb béreket, hatályos védelmet biztosítottak minden szociális vonatkozásban, rendezték a fizetés szabadság ügyét, gondoskodtak a beteg munkások orvosi ellátásáról és kielégletéről a munkás kulturális igényeiről is. Utalt arra, hogy az újítás meggyezésese terén is óriási munkát végeztek. Kiemelte, hogy a német színházak száma

1932-ben 199 volt, 1937-ben pedig 263. A színházaknál foglalkoztatott emberek száma ugyanazon idő alatt 22.000-ról, 30.730-ra emelkedett.

— Azért említettem meg ezt — mondotta, — hogy

hogy megfogjam a rosszindulatu külföldi sajtónak azt az állítását, hogy Németországban a kulturális életben pangás következett be,

azóta, amióta a nemzeti szocialista párt uralom van.

A német élet fellendülését bizonyító adatok befejezéséül a kancellár rámutatott arra, hogy milyen hatalmas emelkedés mutatkozik a születések számanál. Németországban

1932-ben 970.000 gyerek született. Ez a szám azóta minden évben gyarapodott és

1937-ben 1.270.000-re emelkedett.

Amióta tehát a nemzeti szocialista párt átvette a hatalmat, a német gyermekek száma kerekén 1.160.000-rel emelkedett.

— Milyen nevetésges ezzel a teljesítménnyel szemben — folytatta a kancellár — mindazoknak a bíráló, akik a nemzeti szocialista párt építőmunkájával

nem tudnak egyebet szembeállítani buta vagy rosszindulatu dalogással.

Amíg azonban csupán a külföldi sajtó beteges hazudozásáról van szó, teljesen közömbösen hogy minket az, hogy mit találunk fel ezek a lapok hiszékeny közönségüknek.

Ezek az állandó uszítások azonban veszélyeztetik a népek békéjét.

Acélfal a határon

Am gondnok volt arra, hogy a nemzetközi uszításoknak és kutymergőknek ez a munkája ne járjon sikerrel.

A lefolyt öt év alatt ugyanis a megáltozott és tehetetlen népből politikailag egységes népet teremtetünk, amelyet a lezerősebb önbizalom hat át és amely tudatában van nemzetünk küldetésének.

Es mindezekelől megadunk e német nemzetnek azt a fegyvert, amely biztosítja, hogy a nemzetközi sajtó rosszindulatu szándékai a német határon acélfalra ütközzenek.

— A legutóbbi hetekben egyes külföldi lapok azt a számunkra teljesen értelmetlen mendemondát terjesztették, hogy a nemzeti szocialista párt befolyása ha-

talmába kerítette a külföldi hivatalok, hogy küzdelem folyik a német vezető és a nemzeti szocialista párt között, hogy a „nemzeti szocialista szárny” rá

FERDE SZEMMEL

reltvenyverseny 5. reltvenyében találhatók két szemjegy: Csak számokkal írható be! Nem beütéssel!

Beküldete: _____

(A fenti szabályokra két példányban és a pályázat pontos címen kívül semmi más írástól)

akarla tenni a kezét a nemzetgazdaságra.

Ezek a híresztelések és a forgalombahozott egyéb hasontól sültetések mutatják, milyen kevés fogalmuk van ezeknek az emberkegnek nemzeti szocialista forradalmi lényegéről. Amikor öt évvel ezelőtől átvettém a hatalmat, már a leghatalmasabb német párt vezére voltam. Egyik ugynevezett demokráciánál sincs ma olyan politikai mozgalom, amely annyi választóval rendelkez-

Gigantikus méretű termelés, példa nélkül álló felfegyverkezés

— E nagy teljesítmények sorába tartozik mindenekelőtt az állam és nép vezetéseinek az a módja, amely ély oly

távol áll a parlamentáris demokráciától, mint a katonai parancsnokolástól.

A német nép a nemzeti szocializmusban olyan vezetésre talált, amely mint párt nem csak mozgósítja, hanem mindenekelőtt meg is szervezi a nemzetet, még pedig úgy szervezi meg, hogy a kiválasztás legtermészetesebb elve alapján

örök időkre biztosítottunk látszik a biztosított politikai vezetés folytatóságára.

— A nemzeti szocializmus nem hódította a Birodalom védelmét pedig a kilévág ellen az új nemzeti szocialista véderő biztosítja.

— A német békehadiseregét megszerveztük: hazánk területét hatalmas német légiflotta védelmezi, partjainkat pedig új tengeri haditűntünk védi meg. Általános termelésünk gigantikus mérelet mellett lehetősége volt az is, hogy megvalósítsunk példa nélküli

— Ha pedig külföldi békecsk belse megnyugvására szolgál, tölem

bívatást az is gondolhatják, hogy Németországban a véderő és a nemzeti szocializmus között tudja leten milyen szétválások állanak fenn.

Minden további nélkül átengedjük nekik a belső kiállításunkat est a módját. Ha azonban ebből bármikor más következtetésekre akarának jutni, akkor már ma kijelentem a következőket:

— Németországban nem áll fenn a nemzeti szocialista állam és a nemzeti szocialista párt problémája és ép úgy

nem áll fenn a nemzeti szocialista párt és a nemzeti szocialista véderő közötti viszony problémája sem.

Mindenki nemzeti szocialista ebben a birodalomban, aki bármilyen felcsoportolásra állást töl be, a birodalom valamennyi intézménye a legfelsőbb politikai vezetés parancsának engedelmeskedik és a birodalom minden intézménye

„Acél és vas fogja védelmébe venni a német népet“

A vezér és kancellár ezután saját nevében és a német nép nevében köszönetet mondott Blomberg vezértábornagynak és Fritsch vezérrezedensnek azért a hűség és lojaltság együttműködésért, amelyet az új birodalom és hadserege érdekében kifejtettek, majd köszönetet mondott mindazoknak, akik

a politikai és katonai vezetést testilek megfoglalásán során nemeg gondolatközléssel tanulságosságát téve átengedték helyeiket.

— Kérem jól tudjuk, hogy a jövő feladatait e tekintetben szükségessé teszik a birodalom politikai és katonai hatalmának még erősebb tömörítését. Amikor Blomberg vezértábornagy távozásra utasítottam, hogy a véderő három része felett közvetlenül fogom gyakorolni a főparancsnokságot és személyes parancsokat áll rendelkezem, ugyanakkor annak a reményességemre adtam kifejezést,

— S amikor a világ színe előtt tanulságosságot teszek a német nép őszinte és helyes bekezesetéről, ugyanakkor nem akarom, hogy bármilyen kétség támadjon abban a tekintetben, hogy ennek a bekezesetelnek nyilván semmi köze az erőfőn lemondásához vagy épenséggel a becsülettelküli gúnyvághoz. Ha nemzetközi szállítás és kulteregésés bármikor kíséreltet lenne arra, hogy a megőrző a német birodalom békéjét, akkor acél és vas fogja védelmébe venni a német népet és a német hazát s a világ békévényének véltégyorsan meglátja, milyen egységes szellem tölt meg ezt a birodalmat, ezt a népet, pártot és véderőt, amelyet azonos akarat fanalaszt.

Egyébként távol áll tőlem az a szándék, hogy a tisztelőtremöltő nemzeti tisztákat a nemzetközi újságírás vádaskodásai elendben valódelmebe vegyem. Erre egyáltalán nincs szükség. Tény az, hogy az újságírók

nek, mint amennyit annakidején engem támogatott. Nem az volt akkor az első feladatunk, hogy a mi gondolatvilágunkat a német népre rákényszerítsük, hanem arra törekedtünk, hogy ebben a gondolatvilágban az egész német népet egyesítsük. Elsősorban azonban azt tartottam szükségesnek, hogy ismét

helyredálltam népünk vessendőbe ment ünlátalmát.

Azt akarom és azt akarom a jövőben is, hogy a német nép fel tudja mérni saját teljesítőképességének gyakorlati példáját és saját munkájának eredményeit, hogy

a világ többi népével szemben nem áll második vagy még alacsonyabb helyen, hanem feltétlenül felér velük mindezekben a valóságos értékekben, — vagyis a szó legnemesebb értelmében velük

egyenrangú és következképpén egyen-jogu.

A kancellár ezzel kapcsolatosan rámutatott arra, hogy milyen szükséges volt az egykori országokra és parlamentekre való széttagozódás megszüntetése, majd a következőképpen folytatta:

meg február 4-én a német birodalom külügyminisztériumát — mint azt talán egyes jelentkezőkben nemzetközi írkászok gondolják, — mert

a nemzeti szocializmus bírtokában van egész Németország átval a naplót kezdve, amikor őt élv elcsőtölt birodalmi kancellárként hagytam el a Wilhelm-platz palotáját.

Ebben az államban nincsen egyetlen olyan intézmény sem, amely ne lenne nemzeti szocialista. A nemzeti szocialista forradalmi leonazóbb bizottsága mind a befelő, mind kifele abban rejlik, hogy a birodalom minden intézményét áthatotta a nemzeti szocialista párt szelleme.

— szilárdan és egységesen áll abban az akarában és abban az elhatározásban, hogy német nemzeti szocialista birodalmunkat képviselje

ha szükséges, akár utolsó lehetelég megvédje.

— Azoknak az elemeknek, akik Németországot már a multban is a leoraszabb próféták voltak, senki se higgyen. Ebben az országban feléls helyen egyetlen olyan személyiség sem áll, aki

kétfelének abban, hogy e birodalom hívatolt vezetője én vagyok és hogy a nemzet bizalma révén megbízhatást adott nekem arra, hogy bármikor és bármilyen helyen képviseljem.

— Eppen úgy, mint ahogy a német véderő a nemzeti szocialista állam iránt a legnagyobb hűségét és engedelmességét tanusítja

éppen úgy a nemzeti szocialista állam és vezető párja bízuk és boldog, hogy ilyen véderőt mondhat magának.

— Mint a német nép választott vezetője a mai napon kijelentem:

— Eppen úgy, mint ahogy a béke barátai vagyunk, éppen úgy feltétlenül kitartunk becsületünk és a német nép elvitathatatlan jogai mellett. Bármennyire is sormópóba lépek a béke érdekében, éppen úgy gondoskodom akkor arról is, hogy

soha többé ne lehessen meggyőzötlenül vagy épenséggel élvenni a német népket az az eszékért, amely fellegússon szertől egyedül alkalmas arra, hogy a mostani bizonytalan időkhöz a legbiztosabban és a legesikerebben megérzesse a békét.

— Teljesen közömbös — folytatta Hitler — hogy a távokeletti események mikor és hogyan jutnak végleges rendezéshez. Németország Japánra továbbra is a biztonság egyik tevényőjének tekintti a kommunizmusmal szemben és az emberi kultúra biztosításán érdekében.

Eppen így megállapítható, hogy Németországban

semmitől olyan területi érdekei nincsenek, amelyek bármilyen kapcsolatban állhatnának a jelenleg Spanyolország-

Német tiszt azonban csak egyféle van. A kancellár ezután rámutatott a termelés

Gyarmati követelés és a Népszövetség

— Bármilyen eredményt értünk is el azonban a német termelésnek ily nagyarányú fokozásával, ez

semlegesre sem szűnetheti meg a rendelkezésre álló német terület azok voltának lehetelenségét, éppen ezért évről-évre erősebben fog elhangzan az nek a gyarmati bírtoknak a követelése, amelyet Németország egykor nem más hatalmaktól vett el

és amely e hatalmak számára tárgylagol-

2. Sohasem fogunk visszalépni a Népszövetségbe, mert nem akarjuk, hogy a a világ bármelyik pontján a Népszövetség többségi határozata jogtalanság megvédésére kötelezzen minket.

3. Azt hisszük, hogy ezzel kedőbe járunk mindazoknak a népknek, amelyekét a balors odajutattuk, hogy a Népszövetségre, mint az igazi segítség tényezőjére építsenek és benne bízzanak. 4. Egyáltalában nem gondolunk arra, hogy a német nemzetet olyan viszályokba engedjük belesodortatni, amelyekben a német nemzet maga nincs érdekeltve. Németországunk eltőköt számdéka, hogy

saját érdekében és igényeiben bőles korlatozás alá venni önmagát. Ha azonban német érdekek valahol komolyan kockára kerülének, nem fogunk várni, amíg a Népszövetség föl támogatást nyervekünk, hanem magunk fogjuk felállásteni azt a feladatot, amely ránkárul.

5. Nem áll szándékunkban, hogy a jövőben valamely nemzetközi intézmény részéről olyan magatartásra engedjük magunkat kötelezni, amely kétségvevontatlan tények hivatalos elismerésének kizárásával nem annyira megfontolt emberek magatartására, mint inkább

a struccmadról ismert szökésre hasonlít.

— Németország — folytatta a kancellár — még abban az időben, amikor tagja volt a Népszövetségnek, kénytelen volt résztvenni egy ilyen esztelen esztéknyében. Elhatároztam tehát, hogy ebben az esetben is elvégzem a történelmileg szükségeségé vált helyreigazítást:

Németország el fogja ismerni Mandzsu-kuot.

— „Ez nem jelent azt, hogy visszautasítjuk az együttműködést más hatalmakkal. Egyetlen állam van, amelyel nem keresünk semmiféle kapcsolatot és ez: Szovjetország. A bolsevizmusban — ma még inkább, mint valaha — az emberiség romboló bűzönének megtestesülését látjuk. Ha a bolsevizmus tana csupán szovjetterületre korlatozódna, akkor még hagyján lenne. Sajnos azonban,

a nemzetközi szold bolsevizmus arra törekszik, hogy szovjet költőhelyrekké kiindulva, a világ többi népét is aláéssa, a társadalmi rendet megdöntse és a civilizációt zűrszavarral helyettesítse.

Ezen a ponton könyörtelenül ellenségé vagyunk a bolsevizmusnak. A bolsevizál területen többé nem állnak fenn saját nemzeti életüket élő független és önálló államok, hanem csupán

a moszkvai forradalmi központ igezatala.

Eden, Sztalin, Japán, Abessziniá

Tudom, hogy Eden külügyminiszter nem szokik ebben a fellegússán. Aronban Sztalin ezt a fellegússát valjára és azt nyíltan hangoztatja is. Az én szememben Sztalin ezidőszertint hittel érdemelőbb ismerője és értelmezője a bolsevista fellegússák és szándékoknak, mint egy brit miniszter.

— Ebből adódik Japán irányában követelt magatartásunk is. Attól tartok, hogy Japán veresége a távokeletnek sohasem Európa vagy Amerika javát szolgálja, hanem kizárólag Szovjetországoszer javát.

Feleleges mondanom, hogy valamennyiünknek az a kívánásóg, valjára vázlatlanra a két nagy keletkezést né közötti megnyugvós és a béke. Azt hisszük azonban,

a béke már régen helyredelőlt volna, ha egyes hatalmak — ugyanúgy, amint es Abessziniában történt — nem adnának a visályban álló felek egyikének tansdós, vagy ne tennének ígéretet az íllés föl érkelesi támogatására.

— Teljesen közömbös — folytatta Hitler — hogy a távokeletti események mikor és hogyan jutnak végleges rendezéshez. Németország Japánra továbbra is a biztonság egyik tevényőjének tekintti a kommunizmusmal szemben és az emberi kultúra biztosításán érdekében.

Eppen így megállapítható, hogy Németországban

semmitől olyan területi érdekei nincsenek, amelyek bármilyen kapcsolatban állhatnának a jelenleg Spanyolország-

további fokozásának szükségességére, majd folytatta:

san ma teljesen értéktelen. A német nép számára azonban feltétlenül nélkülözhetetlen.

A vezér visszajelentette a Népszövetség keletkezésére, majd így folytatta:

— Bejelentem, hogy: 1. Azért léptünk ki annakidején a Népszövetségből, mert a Népszövetség — híven születéséhez és költelenségéhez — megtagadta tőlünk a jogot az egyenlő fegyverkezésre és ezzel együtt az egyenlő biztonságra.

2. Sohasem fogunk visszalépni a Népszövetségbe, mert nem akarjuk, hogy a a világ bármelyik pontján a Népszövetség többségi határozata jogtalanság megvédésére kötelezzen minket.

ban pusztító borzalmak polgárháborúval.

Az egyetlen, ami e három állam kapcsolatát megemérszi s ami e kapcsolatokra terhetelketlen nehezíti,

az a már tételtelen sátohárdjárt, amely Angliában és Franciaországban folyik.

Mostantól kezdve nem hagyjuk válasz nélkül a rágalom hadjártát, hanem válaszolni fogunk, még pedig nemzeti szocialista alapszaggal fogunk válaszolni.

Az angol alsóház képviselői tagjainak azt ajánlom, hogy tördőjenek a jeruzsálemi brit hadbíródságok íllételei és nem a német népbíródságok íllételeivel.

— Minthogy a nemzetközi sajtó uszítását a népek közli béke veszélyzetésének kell tekinteni, elhatároztam, hogy

megérhajtom a német véderőnek azt a végerőtelését, amely megadja nekünk a biztonságát, hogy a Németország elleni vad háborús fenyegetőzés egy napon nem alakul át véres erőszakká. Ezek az íllétedések ez év február 4-é óta folyamatosan vannak a cseleket gyorsan és határozatlan végre fogjuk hajtani.

Az osztrák kérdés

— A német birodalommal szomszédos államok közül

kelett több mint tízmillió német lelket foglalt magában.

A bekezeszerés sajtó akaratok ellenére megakadályozta őket abban, hogy egyesüljenek a német birodalommal.

Özinte megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy

éppen azsal az állammal való viszonyunkban, amelyel talán a legzöbber ellentétünk volt, nemcsak enyhülés állt be, hanem az évek folyamán sikerült mind ósztrákbeli baráti kapcsolatok léteitlen.

— Boldog vagyok, képviselő urak, hogy közölhetem önökkel, hogy az utóbbi napokban

további megegyezést

sikerült elérnünk azzal az országgal, amely sok oknál fogva különösen közel áll hozzánk. Nemesak a nép azonosága, hanem mindenekelőtt hosszú azonos történelmi és közs kultúra fűzi egybe a Német Birodalom és német Ausztrál Világos volt, hogy az önmagában vége tarthatatlan helyzet egy napon nagyon slyos katasztrófa életféltelenség feloldhatott volna.

— Örömmel állapítom meg, hogy ez a felismerés megfelel az osztrák szövetségi kancellár fellegússának is, akít arra kértém, látogasson meg. Ebben az a gondolat és az a szándék vezetett, hogy kapcsolatainkban enyhülést hozunk létre azáltal, hogy

a német-osztrák név nemzeti szocialista világnézeti részeknek ugyanazokat a fogokot adják meg, amirek a híbbi állampolgárokat is megfelleli. Mindez a július 11-iki merálapódás keretében maradóanág kibéltészt.

— Azt hiszem, hogy ezal Európa békéjéhez is hozzájárulunk. E fölévés helyességének legzöbber bizonyítók azoknak a „demokratia világnagúoroknak a felháborodott harajja, akik egyókból ugyan mindig a békét hangoztatják, de egyetlen alkalom sem mulasztanak el, hogy benntünk háborúra ne usítsanak. Biztosíthatom még önéket arról, hogy kunoelatlank a többi európai és az Euróán kívüli államokhoz is vagy jók és normálisak, vagy nagyon barátságosak. Nem kell rámutatnom másra mint arra a renkövül szívesen barátságára, amely például Magyarországhoz, Bulgáriához, Jugoszláviához és sok más országhoz fűz bennünket.

A német nép természetelénél fogva nem háborús, hanem katonai nép. Más szóval nem óhajlik a háború, csak nem fél tőle.

Hitler kancellár beszéde után Göring, a gyűlés elnöke, köszönetet meg a kancellár beszámolóját.

Vasárnap még egy rendőrmérenyletet vallott be a Szarvas-csárda banditája

Vasárnap reggel a rákoshegyi vasútállomásra érkező személyvonat egyik fülkéből bilinesz vert embert szedtek le a szorongós csendőrök:

Pongor László templomfosztatógót hettől hozták, **Hajló Antal** rendőrfőtörzsmester elfogott merénylőjét.

A budapesti detektív szombaton reggel bizalmas jelentés alapján a kecskeméti templomrablás ügy nyomozása közben elfogták Kispesten Bodó Imre 24 éves közművest. Bodó bevallotta, hogy a kritikus éjszakán ő is ott volt a Szarvas-csárdánál, amikor a barátja, **Pongor László** felvette **Hajló** Antalt. Megmondta azt is, hogy **Pongor** a szarvashegyi Garboly közsében van látogatóban a menyasszonyánál. Azonnal detektívnek indultak Garbolyra, hogy elfogják **Pongort**, közben azonban már kére is került: az ottani csendőrök is templomrablókat kerestek, gyanúba fogták **Pongor** Lászlót, aki csakhamar bevallotta, hogy nemcsak templomokat fosztogatót, de a Szarvas-csárdában történt merénylő tevése is.

Pongor kihallgatása során **még Garbolyt** bevallotta, hogy mostanában tízegy templomot fosztott ki, néhány esetben **Bodó** Imre is segédkezett neki. A templomrablások nagy része Pest-környéki területen, a csendőrök ezért szombaton este vonatra állították és elindult vele Pestkörnyék felé, hogy tisztázzák a templomfosztatók részleteit.

Rákoshegy volt az első állomás, azután **Rákócseresztúra**, **Pestszentimrére** és még néhány környéki helységig kísérték **Pongort**, mindenütt helyszíni szemlét tartottak vele és a vezedelmes bandita sorra eljászotta, hogyvan követte el a betöréseket.

Mialatt a csendőrök **Pongorral** pestkörnyéki körúton jártak, a főkapitányságon tovább folytatták **Bodó** Imre kihallgatását. A Szarvas-csárdán véres éjszakájának története már nem vitás, *kétségtelen, hogy Bodó nem használjt fegyvert*, de tisztázni akarják egyéb viselt dolgai.

Kérék már egy pohárka MECSEKIT!

Nagy Katalin börtönre ítélt színésznő vasárnap szabadlábra helyezték —, mert dízőszerződést kapott

Budapestnek, a dízővárosnak vasárnap óta új szeneciója van: a *börtönből lép a dízői pódiumra egy fiatal pesti lány*. Eddig „urinoált a zongoránál” vagy „Bécs, Berlin, Páris kedvence” szórakoztatta a nagyérdemű publikumot. Vasárnapot pedig a Markó-utcai fogház egyik csinos lakójából lett kivéve a díző...

Az új pesti díző vasárnap reggel barna bunyóval, divatos kalappal, neszszerezzel a kezében lépett ki a Markó-utcai fogház kapuján. Részletkéiben gondosan összehajlított a hivatalos írást: a budapesti királyi főfőtábla Nagy Katalin színésznő azonnali szabadlábra helyezését rendeli el...

VIGSZINHÁZ

Szombaton, február 20-án először **Hunyady Sándor** új színlátéka

Bors István

Páger Antal,
D. Ligeti Juliska, Somlay
Artur, Komár Juliska,
Ólyvedy Zsófi,
Szombathelyi Blanka

Jegyrendelés telefononon: 115-344

Bodó vasárnap reggel nyomban azzal kezdte vallomását, hogy heismert több betörést, amit **Pongorral** együtt követett el. Beismerte azt is, hogy *január negén ók fosztották ki a szűbhegyi kápolnát.*

Amikor ide érkezett a vallomásában, a detektíveknek eszébe jutott, hogy január 28-án éjszaka **Urhán János** rendőrfőmesterre és **Elrhre**, a híres rendőrkutyára, a Svábhegyen ismeretlen tettes ráöltözt, azután elmenekült.

Faggatták keztek tehát **Bodót**, hogy hol járt ezen az éjszakán.

Bodó nem sokat kerelt, válaszolt erre a kérdésre is: — Uraim — mondotta — látom, ninesen érteme annak, hogy össze-vissza beszéljék, a végén úgy is kiderül minden: *olt voltam ennél az esztél* is. Január 28-án, amikor **Pongor** László még Budapesten tartózkodott, betörőkörnyélásra indultunk a Svábhegyre. **Ottlák** Lajos tisztvelő Kakuk-utca 8. számú villáját szemeltük ki. Gazdájánál áll a villa. Bemutatunk, körülnéztünk, de csak pár darab bútort tudtuk észre-szedni, azt hallottunk, megléjtünk, futni kezdünk. En szaladtam elől, közben a hátam mögött revolverlövést hallottam, tudom, hogy **Laclnál** volt a **Steyr-pisztoly**, **6 pedig** nem sokat gondolok, könnyem meg néla a bővdőzés. Biztosan ő lőtt rá erre a rendőresre is.

Később délután tartott **Bodó** Imre kihallgatása, azután visszakérített a cellájába azzal, hogy

megvárják, amíg a csendőrök átadják a főkapitányságon **Pongor** Lászlót, akkor majd szembesítik a két banditát és minden ügyüket pontosan tisztázzák. A csendőrség ez a rendőrség kitarót, szivós és nagyzerző munkája lakat alá jut-taló a Szarvas-csárdánál banditáit és illetékes helyen most már rövidesen döntenek a jutalom kérdésében. A nyomravezetőnek ugyanis *ezér pengő jutalmat* tűztek ki. Valószínű, hogy

a jutalom felét a csendőrség, felét pedig a rendőrség emberei kapják

a jól végzett, kitűnő munkáért.

Nagy Katalin pár nappal ezelőtt a törvényték **Kragy-csill**-tanácsa előtt állott vádlottként. A büntetőörvénykönyv egyik ritkán alkalmazható paragrafusával került őnk szűbhegyre: —

esaládi állás ellen büntett volt a vád az ifjú színésznő ellen. Az ügyészég vádirata szerint Nagy Katalin újszülött gyermekét elvitte egyik ismerőshöz: **Lencse** Mihály lakatosmesterhez. Azna kérte **Lencsét**, hogy vizsgáltaon gyermekeit amíg pénzt szerez és tejeit vásárol neki. A józsviú lakatosmester és felesége gondjába vették a gyermeket, de **Nagy Katalin** nem jelentkezett náluk. Végül is a csesemő a gyermekemhelyre került, **Nagy Katalin** ellen pedig esaládi állás elleni büntémet miatt eljárás indult, mert gyermekét ravasz furdorlalt.

Idegen családba igyekezett becses-pészni. A főtárgyaláson **Nagy Katalin** elmondotta, hogy a Városi Színház tagja volt, de miután gyermeke megszületett, sehol sem kapott szerződést. Megkérte **Lencse** Mihályt, hogy gondozzák gyermekét, majd fizet érte. Azna azonban nem gondolt, hogy a **Lencse**-családba esemesse be gyermekét.

A bíróság **Nagy Katalin** védekezését nem fogadta el, az ifjú színésznőt hathónapi börtönre ítélte és elrendelte azonnali letartóztatását, mert úgy találta, hogy sem állása, sem bejelentett lakása nines és így szűbhegyről tartani lehet.

A főtárgyalásról fogházár kisérté **Nagy Katalin** a Markó utcai egyik cellájába. **Trayler** Endre dr., a színésznő védője, megfélebbezte az ítéletet, tegnap pedig bead-nyvít intézett a táblához és ebben *védekezés* azonnali szabadlábrahelyezést kérte. A védő bemutatta a táblának **Nagy Katalin** díző-szerződését, amelyet egy pesti kávéházzal kötött az ifjú művésznő.

A díző-szerződés igazolja, hogy **Nagy Katalinnak** dílása van, amelyet azonnal elfog-

laltak, ha szabadlábra kerül. A tábla **Kodéca** Rókus tanácsa **Horváth** Géza dr. táblabíró előadásában tegnap foglalkozott az ügyvel és úgy döntött, hogy **Nagy Katalin** szabadlábra helyezi. A tábla döntése után vasárnap megnyitott a Markó-utca fogház kapuja a fiatal színésznő előtt és **Nagy Katalin** elindult a Markóból a dízői sikerek felé...

Autós szőnyeg-tolvajokat fogott a rendőr

Az **Alkotás**-utcában vasárnap aajnabban a rendőr két gyanús férfit fogott, akik

szőnyegeket raktak fel egy autóra. Amikor odaléptek hozzájuk, hogy igazol-lassák őket, futásnak eredtek. Párperces üldözés után sikerült elfogni a két férfit, akik közül az egyik **Albicz** György 31 éves foglalkozás nélkül egyén, nyolcszor volt már büntetve lopás címén, a másik **Stell** Lipót 44 éves volt közművessegéd, hatszor szerepelt már a rendőrségen betöréscsopás miatt. Beismerték, hogy a szőnyegeket **Preisz** Gusztáv részvénytársasági igaz-gató galántai-utcai villájából lopták. Mindkettőjüket letartóztatták.

Darányi vasárnap három és félórás nagyjelentőségű tárgyalást folytatott Fabinyival, Hómannal és Imrédy Bélával

Szombat este Hómannal tanácskozott Darányi

Ezen a héten nem volt vikendeje a magyar belpolitikai életnek. Többirányban fontos tanácskozások zajlottak le már szombaton, de különösen nagyjelentőségű volt az a vasárnapot tárgyalás, ami **Darányi** Kálmán miniszterelnök dolgozószobájában folyt le.

a miniszterelnök, **Fabinyi** Tihamér pénzügyminiszter, **Hóman** Bálint kultuszminiszter és **Imrédy** Béla, a Nemzeti Bank elnöke

között. Beavattak már néhány nap óta tudják, hogy nagyjelentőségű gazdasági-és szociálpolitikai intézkedésekre készül a kormány és így a belpolitikai viszonyok ismerőj számára nem okoztak különösebb meglepetést a sorozatos tanácsko-zások.

A múlt hét folyamán már — részben a vasárnapon megbeszélés előkészítéseként — több miniszterrel és más államfővel, valamint gazdasági szaktekinélvél folytatott jelentős eszmecsereket **Darányi** Kálmán. Szombaton este sem értek véget a hét po-litikai tárgyalásai.

Este kilenc óra után **Hóman** Bálint kultuszminiszter autójá állott meg a miniszterelnökötől a palota előtt.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter felsietett **Darányhoz** és közel másfél órát tanácskozott a miniszterelnökkel, annak dolgozószobájában.

Vasárnap egész délelőtt nem hagyta el **Darányi** Kálmán miniszterelnök a **Sándor-palotát**, viszont már félitcenkétől elött vendégei érkeztek.

Elsőnek **Fabinyi** Tihamér pénzügy-miniszter

jött meg a miniszterelnökségre és tüstént felment **Darányhoz**. Röviddel ezután meg-jött **Hóman** Bálint kultuszminiszter, majd további tíz perc múlva

Imrédy Béla, a Nemzeti Bank elnöke is.

A két miniszter és **Imrédy** délután két órára rendelte autóját a miniszterelnökség elé, a gépkocsik azonban egy teljes óra hosszat hiába vártak. Pontosan

délután három óra volt, amikor **Fabinyi**, **Hóman** és **Imrédy** együtt léjtött a miniszterelnökségre.

Politikai körökben, ahol értesültek a vasárnapon három és félórás értekezletről, természetesen azonnal megindultak a kom-binációk, hogy mi állt az előző megbe-szélés, majd a vasárnapit azokbanál hosszú négyes eszmecsere hátterében voltak, akik tudni vélték, hogy a vasárnapit tárgyalásnak tulajdonképpen nines külön-seb jelentősége és csupán az volt az oka, hogy — a **Hóman** miniszter és a **Nemzeti** Bank elnöke együtt hallgatta meg **rádión** **Hitler** világszerte isgalommal párt beszédét.

A **Hétfői Napló** munkatársának bizonyos források nyert információja szerint ez a feltevés nem helytálló: csak véletlenül tanácskoztak ezek az állam-ferfiak ugyanakkor, amikor **Hitler** beszélt.

A JÓ KÁVÉ
SOK MINDENT
PÓTOL, -
DE A VALÓDI
SZEMESKÁVÉT
NEM PÓTOLJA
SEMMI.
EZÉRT CSAK
TISZTA SZEMES-
KÁVÉT HASZNÁL-
JUNK.

MEINL GYÜLLA 1862

Igaz, hogy erre való tekintettel *három-egyedőrára megszokották a megbeszélést és ez idő alatt Hitler rádiószóvalatát hallgatták.*

Ez azonban — nem tartozott a tárgyalás. Az előző megbeszéléseknek és elősorban a vasárnapit negyedfélórás értekezlet közép-pontjában azok

a nagyjelentőségű szociálpolitikai vo-nalkozása gazdasági pénzügyi intéz-keések

álltak, amelyeket a kormány a legközelebbi jövőben óhajt megoldani. Működéselt a **Nemzeti Önállósítási Alap** felméréséről és ezzel kapcsolatban más fontos pénzügyi intézkedésekről volt szó. Ezért kellett be-vennie a megbeszélésekbe a **Nemzeti** Bank elnökét is. A **Nemzeti Önállósítási Alap** fel-melésével párhuzamosan **Darányi** Kálmán miniszterelnöknek s a kormány többi tag-jának eltelték szándéka, hogy

gyökeresen és mélyrehatóan rendezze a magyar ifjúság problémáit.

Ennek a rendezésnek részletes tervéről ed-íg még semmi sem szivárgott ki.

Bécsi Vásár

1938. március 13-tól 18-ig

Jelentékeny menedíjkezdemények

Vízum nélkül, vásárlásnyomával és uttéveli bérk-szalóval is átjárható az osztrák határ csak átjáró vízum nem szükséges. Jelentékeny menedíjkezdemények a magyar, esch és osztrák vasúton a Duna, valamint a légitársaságok (Lufthansa) által (4 P 5-3) és mindenmenny felvilágosítást kérj tseget ad.

Wiener Messe Akt.-Ges., Wien VII., valamint az alant felsorolt társaságok képviselőit.

Budapest: Osztrák Követség mint konzult hivatal V., Akadémia utca 17., Osztrák Forgalmi Iroda budapesti fiókja, VI. Andrássy út 28., IBSU m. kir. Államvasúti hivatalos menedíjkezdő, V. Viazó tér 3., Postafőkö 169. Máv. Hiv. Menedíjkezdő, Nyu. otti pálványok, Kétféle pálványok, I. Gellért tér 1. II., Eötvös tér 1., IV. Károly király út 3., IV. Petró Sándor-utca 2., IV. Apponyi tér 1., IV., Fákút út 6. IV., Kossuth Lajos-utca 5., V. Nádor-utca 16., V. Vörösmarty-tér 7., V. Ferenc József-tér 3., V. József-tér 2-4., VII. Andrássy út 31., VII. Frischart körút 45-47., VII. Rottembiller-utca 1., VII. Erőszak-betörés út 20., VIII., József-körút 5., VIII. József-tér 5., VIII. Fákút-utca 1., VIII. Fákút-utca 2., VIII. Fákút-utca 3., és az ártus vidéki Menedíj-kezdők: **Wawona** László (Csook S. IV.) Váro-utca 6., **Schönbör** és **Ullrich** határ cseh állam-szociálpolitikai és a **Hóman** utca 20., Postafőkö 45. „Viazó” Utazási Iroda Kft., IV. Vári utca 36. **Repül** társasági Iroda, V. Harmadik-utca 2. **Elpest**: **Repül** (Márkusbank), Arató utca 67.

HÉTFŐI Lisnapló

Pénteken délután adták ki az engedélyt a lánéhírlő alulírt megépítésére. Szombatra váródó éjszaka már munkások jelentek meg a Lánéhírlőnél, polatnok huztak a Jótanákosnagyal szemben és mekekedődték a munka. A gyorsaság tehát tényleg nem hozzkörkényiség... Bravó, ez rendben van!

II. A budapesti német követéség, amely hosszú időn át a Ferenc József-rakpart 24. számú polokában reszidált, tavaly júniusban felkötözött az Uri-utca. A régi külvárosi parlato további sorsáról azután most értesülünk a hivatalos ingatlanforgalmi jelentésből. A kimutatás egyik rubrikájában ez van följegyezve: Ferenc József-rakpart 24. Elődí: Németbirtoklami kincstár, vevő: Fuchs Lipót és társai berlini lakosok, 350 négyzetölb, vételár: 260.000 márká.

III. Vasárnap a Magyar Sínhadban matiné keretében a Balletstudió csoportjának közreműködésével színpad előadások színpadi ténokok mutatót be Nádasy Ferenc, az Operaház balettkompany vezetője, Partnere N. Marcelle Vulliet volt. A nézetészen sűrűn hallottak francia diskurzus, a budapesti francia kolónia sok előlékésege jelent meg a matiné. A „francia titok” magyarázat: Nádasy Ferenc nyitóképét külföldi szereplés sordín francia hólygnet volt felszólít, egy konzul leányát, Vulliet Marcellet, aki most partnere.

IV. Nemhídba szendelő a készülő magyar-olbán királyházasság, Budapestben valóban „Átadta jól” Albánia. Az utasítást iróban sordíval jelentkeznek az érdeklődők, más fórumozásokból is keszdenk szerepel. Tudásra adjuk mindenlelknek, akit érdekel, hogy Barin és Durazsin át lehet Tirandba utazni, kisé körülményes, vasutal, hajóval és autobusszal kombinálva és az utazás pontosan 107 pengő és 50 fillérbe kerül.

V. Rozsnyó Sándor, az Arizona igazgató-tulajdonosa szombaton délután tett rendezett a Magyar Vöröskereszt Egylet jóvára. A budapesti lédszámú elít zina-jeva volt részt a teán, amelynek jóvedelmét utolsó fillérig a Vöröskeresztnak juttatta.

VI. Vasárnap napilapban olstavok ez az édes apróhirdetés: „Jószámitat főszerkesztőt és kezdő, írtetetlen két-munkatársat keres színpadi szemle Ervénységük jelvére.” Most színpadi szemle és aggodna lassú: nem kápnak-e habja a rognóg érvénységűségi lebeltség miatt például Légrády Ottó, Rossy Károly és Salusinsky Imre főszerkesztők. Heméltjük, nem lesz belőle közhéhar.

VII. Az Ujlópdóros és Kapcsolt részén pontosság keresztesítépn-szendélt pottantól ki a februári nagy lakóelmondást és lakókereséskor szón. Nem tudnak hirtelenben, kit kell fogymeztetni, a várost, a Közömmunkatársat, vagy építési hivatalot, de pontos helyszín szemlén, hítes tanuk jelenlétben meggyőződünk rá, hogy ellátott egy ház a Tátra-utca-ból a Tátra-uten 35. számú ház után nem 35. követezik, hanem azonnal a 37. szám. Houa lett a Tátra-utca 35-ös ház? Éz itt a követezőny...

VIII. Tegnap éjszaka postás állított be a Claridra caféjéba. Amerikai kábeltelepítők kezébeadt. Egy hajóelmondást kábelen kirgált szerződést a lokál két jazz-szártdjának: Balogh Tibornak és Vigh Györgynek.

IX. A dunaparti újábrók közhéznak van egy dillandó vendége, aki követezőny „Lapazereszék” ügyekkel foglalkozik. Ez a kitűnő szerkesztő most péntésztár-alapon képes hettítségűt grúndol. A komolyság igazoltsága tekintélyes összeíról szóló csekket mutat fel. Nygoban folyik már a szervezkedés és a lap-alapítóknek „csak” egyetlen kikötése van: a lap munkatársait kizárólag orisztrotároktól le’etnek, bárótl jólfele kezdődik nélték az újságíró. Arról még nincs pontos értesítés, hogy a nyomdások terén megelégednek-e az egyszerű polgári származással...

X. A Budapesti Szokások Köre a Lloydpalotában hors d'oeuvre-kiállítás rendezés, amelyre írtetlettel meghívják a budapesti gourmondokat. Budapest valamennyi gourmondja nevében már előre ültözöttünk az ellen, hogy kitégyék a kiállításokon szokásos „Mindent a szemnek” kezdett táblót...

-sági-



BAKTER: Egyem a hegyit, Lepesej szomszéd, igaz-e, hogy megen csak Pestrül gyinnek?
ÖRZSI: Onnan hát, —
BAKTER: No, akkor gyorsan mongyák el, hogyan esett ez a gyönyörű szép kibékülés a német meg az osztrák sógorok között?
ÖRZSI: Hát úgy, hogy végre megértették egymást.

BAKTER: De hogy értették meg egymást?
LEPESÉJ: Ejnye, de lassóvárni esze van magának! Hát átvittük a Sárnak kancalari, azt megmagyarázták nekik a tényállalékat, hogy hát: mindk szerettük titeket, tehát én illik egymással ellenkezni.

ÖRZSI: Igazuk is vót.
LEPESÉJ: Emlékszek, eceer Pápóczon az Márgecs Mácsik Albert rettenő médon bele szeretett a szomszégjába, bizonyos illető öveztegy Kutjó Pálnéba. De az övezgy kijelentte, hogy új nem férőhöz, meg már ragszódik az önálló cselekvési szababságához, vagyis hogy új a férfiemberrel szembe fejt ki engedékényseget, akit éppen megtevedék neki. No, egy nap átmen megmáczók neki is, az asszonyhoz a szomszégjába neki: — „Nem én” — mondta Kutjóné. Erre a látótló nagybörtelen úgy szőjön kapta, hogy két foga kirepött az ablakon s meg se állt a kösszögjához. — „Még mindig nem znyún” — kérdezte Márgecs Mácsik. — „Dehonnem” — mosolygott az övezgy. — „iszem csak azért ellenkeztem eddig, meg nem tudtam, hogy annyira szerelmes belém!”

ÖRZSI: Szóbul ért az ember!
BAKTER: Nono, hát hiszen. Oszt azonlól mi újság Pesten Lepesej szomszéd?
ÖRZSI: A Kabos Bandi vívdójának úr szímet párbajszegődött. Oszt ahány-javába segédkezett, az egyik párbajozó a kargyalól úgy kupán vágta útet, hogy majd bele-szántul.

BAKTER: Szép látvány lehetett! De mér nem egymást kaszabolták a párbajozók?
LEPESÉJ: Haja, tuggya, olbanok úgy meg van írtve a két lovagias egyén, nem esoda, ha illen katasztrórák állnak be.

ÖRZSI: Még tán egy zabzemet se lehetne elhezni a látórságukba.
LEPESÉJ: Taval yáron a patkús, meg a lödökör párbajoztak a Nagyerdőn, de pisztolokkal. Hát amikor megvót a párbaj,

az egyik segéd észrevette, hogy a kalapjára valami madár akkora üzenetet ködött le a fáról, akár egy ölpenök. — „Nyavola törőgye ki a lövözengős lajtótját! — káromkodott az illető. — „Jaj csúfá tenni a kalapomat!” — Sose káromkoy esém!” — vicszarta a másik segéd. — „Inkább grújj hogy a párbajozóknak nem köll a fára mászni s a segédeknek a fa alatt állni.”

BAKTER: Ész vót annak a fejbe, nem lekvár! — Hát az angol-olasz követezős?
ÖRZSI: Nehezen gyök össze, meg az olaszok most már igen sokat követezőnek.

BAKTER: Tán jobb lett vóna megadni nekik, amit elejnté kértek.
LEPESÉJ: Ez éppen olyan, mint mikor Ötváros Refonja János tanálkozott a Vasvári doktroral s panaszoza, hogy fáj a torka. — „Gurugulázón kamilla-lejával — mondta a doktor a avval ölközönek. Hát vagy három hét múlva tanálkozott Ötváros a Hajdó údvéggyel s igen mérgeesen mongya: — „Hát most micsinájuk kérem, a mítkor az éccán mesélom a Vasvári doktrornak, hogy fáj a torkom, aszongya gurugulázok kamillával, oszt máma gyün egy számla, hogy füzessék öt pengő orrosi tanácsér!” — „Legjobb, ha kifigéti neki!” — felelte a Hajdó údvéggy. — „meg osztán miyváry idehadhatya nekem is az öt pengő, az ödvéggy tanácsér!”

ÖRZSI: Jaj, hogy a pók szője be mindakétnek a heces orrajukat! — Oszt mehetünk is abtya.

BAKTER: Hé, hó! — Ahhoz mit szől kedves Lepesej szomszéd, hogy odaföl Pesten emelkedett az ideji adóbevélet?
ÖRZSI: Éz elején emelkedett! De mi lesz az esztendő végén?

LEPESÉJ: Errül eszembe jut, hogy eceer égenzős Balog Gurri fogadott a komájával, avval a Tevőleges Fancsari Mártonnyal, hogy új együlthet megcsik ötven darab szilvás gömböcöt. Neki is lödült a gömböcök befalásához, lenvelt negyvennyócat, de még a negyvenkilencedik is lement valahogy, éppen az ötvenediknél akant meg, hihijha szerte abba a nagy plécsk szőlyébe, a kiforótt onnan a tányvérgára. Szegény Egenzős fölnczett az ébbe, aztán a tányvérgára, megcsóvalta fejét s mérgeesen így szólt az utolsó gömböcöho: — „Fene egyen büdös, ha tuttam volna, hogy utóléjén illen nehezen mére le, olsonék ettelek vóna!” — Oszt lsten ályga.

Rudas-Gyógyfürdő nyilvános étterme és kávéháza

XI., Dóbréntel-ter 9. Dóleben és este: Rostonalás különlegességek. Tel.: 154-113. Cigányzene

Három régi pesti ügyvédet „munkaképtelenség” címén töröltek az ügyvédi kamarából!

Amióta az új ügyvédi rendtartás érvénybe lépett, fokozott munka folyik az ország ügyvédi kamaráiban a **írítések, bejegyzések, a jogdíjhatárokkó behajtása, a rendtartás új írtékedeinek végrehajtása** sok munkát adnak a kamarai adminisztrációknak.

Legutóbb a budapesti ügyvédi kamarában történtek érdekes intézkedések:

három régi ismert pesti ügyvédet „munkaképtelenség” címén töröltek a kamarai tagjai sorából.

Füzesséry Kundot, Kágyi Aladárt és Vértés Vilmosot törölték az ügyvédek a jövőben nem folytatnak már gyakorlatot. A törölt ügyvédek közül különösen Füzesséry Kundot ismerik jól ügyvédek körökben. Apnák idején jömeneteli iródnak volt, később pedig csaknem minden nap a táblán, Kurján találkoztak vele ügyvédtársai: a közvéddi

kirendeléseket látta el itt Füzesséry Kund, aki

éppen most, a kamarából történt **törések** érkezett el ügyvédi működésének **huszonötévesztendő jubileumára.**

Füzesséry 1913 óta bejegyzett ügyvéd... Kágyi Aladár és Vértés Vilmos ugyancsak régi ügyvédek és hosszú esztendőik folytattak gyakorlatot.

A törökkel egyidejűleg a pesti kamarától felvétel bízottsága is összeült és határozott arról, hogy az új rendtartás értelmében hány ügyvédet iktathat a tagok sorába. A bízottság

kilencvenkét új ügyvédet vett fel a kamarai névjegyzékbe.

Az új ügyvédek már lelettek az esküt és megkezdhetik működésüket.

Pénzhamisító-tanfolyamot nyitott egy takarító!

A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte Szokoly Sándorné takarítónőt, Hódj Pál szabóééé és Hódj Miklós cipészééé, akik bonyolalmasan érdekes előzmények után kerültek rendőrzékre. Néhány héti ezöltő elötaga a rendőrség

Nagy Sándor pékségét, aki Klauzál-utón látszólag képtelenségű hamisított. A főkapitányosság meglepő vallomást tett. Azt mondták, hogy ismert egy Gál Lajos nevű emulat, akit a rendőrség már régebben letartóztalt képtelenségű hamisításra miatt. Gál

Lajostól követezt uton néhány darab hamispenzt és hamispenzgyártáshoz szükséges számszámok kerültek hozzá. Mára ismét felakart csapni pénzhamisítóknak, de nem értett hozzá. Ugy oldotta meg a dolgot, hogy elment a törvényszékre, amikor Gál Lajos büntigvét tárgyalta, végülhatározta a tárgyalást és különben Gál vallomásának azt a részét hallgatta nagy ügyvellemmel, amikor elmondotta, hogyan készítette a hamispenzt.

A tárgyalás után még nem volt teljesen tisztában a hamisítás technikájával, tehát „előtanulmányokat” is vezett! Technikai könyveket vásárolt, amelyek a **külföldi ötvözétekről és forrást hófokokról szólnak** és már jobban ment a dolog, sikerült is pár darab képtelenségű hamisítania. Sok haszna azonban nem volt belőle, mert

a forgalombakerült hamispenzt gyorsan felfedezték és ő is lakat alá került.

Nagy Sándort a meglepő vallomás után letartóztatták, átadták az ügyészségnek és azt hittek, hogy ezzel megszűnt a képtelenségű további hamisítása. Nagy meglepetésre azonban most megint újabb hamispenzek bukkantak fel.

Az István-uton egy hentesüzletbe betért vásárolni egy fiatalember és képtelenségű pénzt és esztendőit látta, hogy hamis a fiatalember. Kiderült, hogy **Hódj Pál a neve, szabóééé. Vele együtt a rendőrségre került a testvére, Hódj Miklós cipészééé is.**

A főkapitányosság megállapította, hogy az István-uton felbukkant képtelenségű ugyanolyan módszerrel készítik, mint a Nagy Sándor-féle hamispenzek.

A további nyomozás azután érdekes meglepésekkel szolgált. Kiderült, hogy Nagy Sándornak van egy nőismerőse: Szokoly Sándorné takarító. Nagy Sándortól hamis képtelenségű és pénzhamisító számszámok kiderült Szokoly Sándornééé és

a takarító névvalóságos pénzhamisító-tanfolyamot rendezett

kísérletezett a számszámokkal, a régebbi képtelenségűket pedig átadta értékesítésre Hódjéééknak azzal, hogy csináljanak vele, amit akarnak, heven állert azonban azelőttátsanak be neki minden darab forgalombakerült képtelenségűt.

A nyomozás befejezése után Szokoly Sándorné is előállított, azután a Hódj fivérekkel együtt letartóztarták és most már

remélik, hogy végleg megszakadt a pénzhamisító-lánca,

amely Gál Lajossal kezdődött, Nagy Sándorról folytatódott és Szokoly Sándornéhoz vezetett.

Száz tanút hallgatnak ki Marossy Jenő ügyvédek monstre bűnpériben

A pestvidéki törvényszék Márton-tanácsa ívő ötven írté bűnpériben szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Marossy 14 rendbeli különlékő bűncselekményekkel vádolja.

A vád szerint a főjegyző elmulasztotta a házassági anyakönyv írté szől és it folytatja le a bizonyítási eljárást a község felügyeltett főjegyzőének: Marossy Jenőnek monstre büntigyeiben. Az ügyészség

Vasárnap detektívek utaztak Giczi Máriaért, hogy Pestre kísérjék

A Hétfői Napló múlt vasárnap elsőnek számolt be arról a megdöbbentő bűnygyőről, amelynek középpontjában dr. Schwarz Zoltán orvos, Baricza Pálné apórnő és Giczi Mária varrónő állnak. A rendőrség mindhármukat letartoztatta, mert az a gyanu ellenük, hogy Giczi Mária üszlőit figyelmeként borzalmas kegyetlenséggel megölték. A halott csecsemő testét szörnyű sebek borították, amikor rátaláltak.

A bűntelgyörvényszék vizsgálóbírája a bűnsecskemény mindhárom gyanúsítottját a fogságban tartotta a s

holnapután dönt sorsukról a vádtanács. A letartóztatás ellen ugyanis felfelmondást jelentettek be s így a vádtanács határoz: fogságban tartja-e vagy szabadlábra helyezi őket.

A gyermekgyilkosság legfontosabb szereplőjét, Giczi Mária-t a budapesti rendőrség eddig még nem hallgathatta ki, mert

a lény beteges fekszik a celladömlők körében.

Szombaton még olyan értesítés jött a főkapitányságra, hogy a leányt még nem indít

hatják utnak Budapest felé, vasárnap azonban már arról értesítették a rendőrséget, hogy a héten Giczi Mária olyan állapotban lesz, hogy elhagyhatja a kórházat és Budapestre kísérhetik.

Vasárnap detektívek utaztak Cellaömlőkre, hogy Giczi Mária-t nyomban Budapestre hozzák, míhelt egészségi állapota megengedi. Minden valószínűség szerint holnap, kedden már Pestre kísérhetik a szörnyű bűnygyűző fűszereplőjét.

A rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást. Schwarz Zoltán dr. sorozatos magzattelajhási bűnygyeiben. A vizsgáló megállapította, hogy

Schwarz dr. egész sereg tiltott műtétet hajtott végre.

A héten rendkívül érdekes, fontos kihallgatások lesznek a főkapitányságon: beidézik azokat a nőket, akik Schwarz dr.-ról összeköttetésben állottak és a kihallgatások eredményeképpen minden valószínűség szerint sok új gyanúsítottal bővül a bűnygy.

Az ausztriai változásokról beszéltek vasárnap a keresztény párt gyűlésén

Az egy-egy keresztény párt vasárnap egy-egy zugló moziban gyűlést tartott. Petróvics Gyula mondta el beszámolóbeszédét, amelyben mindenképp a választójog kérdésével foglalkozott, majd szöveget bizonyos jobboldali mozgalmakról. Tiltakozott az ellen, hogy

„emberről pártok” akarják a hatalmat átvenni.

Hangoztatta, hogy ők eléggé keresztények, de nem mennek a Svábhegyre, hogy a lecsúszó szidókat fejbeverjék. Nem azonosítják magukat azzal a jobboldallal, amely a keresztények ellen a pogányság rekvizitumával lép fel és itelenlencs nyilatkozatokat tesz.

Ezután az ausztriai változásokról beszélt. Azt mondotta, hogy a nagy nyugat úgy ol-

dotta meg a kérdést, hogy Hitler kapja kezébe az egész országot és hogy

Ausztria önállósága már csak papíron van,

tényleg azonban nincsen meg. Ugyanaz a nyugati diplomácia, amely elzárta Németországot a terjeszkedés lehetőségétől, gyarmataitól megfosztotta, most tudomásulveszi, hogy Németország kelet felé terjeszkedik.

Müller Antal elmondta, hogy milyen megdöbbentően hatott rá az a tékép, melyet szerdán mutattak be a képviselőházban, és amely

a némekek terjeszkedési törekvéseit ábrázolja. Kijelentette, hogy „akik idehaza idegen, dramatikusan szolgálatban állnak, alig hazatérnek”. Végül Toperczer Akosné tiltakozott az importált élvek ellen.

GYÖNGYTYÚK VENDÉGLŐ
 IV. BASTYA-U. 10. ESTE: FASZÉNPARAZSON SÜLT HAL-ÉS PECESEY UDJONSÁG!
 (BELVÁROS) Telefon: 883-187 — Csejzenye!

Magyar idegenforgalmi szélhámost tartóztatott le a bécsi rendőrség

Bécs, február 21. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A bécsi rendőrség letartóztatta Donáth Jenő 34 éves magyar származású fiatalembert, aki Bécsben utazási irodát alapított. Kauciós alkalmazottakat fogadott fel és azután a pénzzel megszökött. Donáth Bécs előleki városrészében, a Trattnerhof 2. számú házban volt ki lakás. Doktor urnak szállította magát a nev-jegyére nemesi előnévet nyomatolt. A házban osztrák-magyar utazást tördött nyitott és a lapokban hirdetésekkel tett közzé, amelyekben vállalkozását úgy hirdette, hogy az Osztrák-Magyar Társaságának védnöksége alatt álló vállalkozás, amely a

kölesönös idegenforgalom emelését hivatott előmozdítani.

Több kauciós alkalmazottat vett fel, akiknek 120—400 schilling havi fizetést ígért. A jelentkezőkötől kisebb-nagyobb összeget vett át és megszökött. Többen feljelentést tettek ellene a rendőrségen. A Bécs melletti

Badenben akadtak rá vasárnap.

Bécsbe szállították és a rendőrség letartóztatta.

Mindössze ötszáz schillinget találtak nála. A főbb pénzt elküldtette. Vallomása szerint 2000 schillinget sikerasztott el, de valószínű, hogy ennél sokkal nagyobb összegekről van szó.

...telítte harmadik férjét is és gyermektelenül halt meg 1930-ban. Sokmillió dollár érő vagyonát oldalági, magyarországi rooknai örökölték. Az oldalági rokonok, — a nagyszénási Birkás-család tagjai, csak most, nyolc évvel az amerikai nagynéni halála után tudták meg, hogy milyen nagy vagyon örökölték.

Most ügyvédek fogadják s az ő segítségével akarnak hozzájutni a nagy vagyonhoz, amely 1930 óta várja az örököseket...

Olasz nyelven áldotta meg az új párt Hevesi főrabbi

Érdekes esküvőt tartottak vasárnap délelőtt a dohányutcai templomban. Giuseppe Treves, a milánói Generali vezérigazgatójának Massimo nevű fia, a vállalat igazgatója, feleségül vette Radányi György, az OTI nyugalmazott főtanácsosának Kötő névű leányát. A meghátó szertartást Hevesi Simon főrabbi

olasznyelvű beszéde tette bensősége-szebbé.

Hevesi ugyanis tökéletes olaszszággal emlékezett meg a Treves-famillióról, amelynek nevét az olasz történelem már évszázadokkal ezelőtt feljegyezte. Megáldotta a családot és

kérte őket, hogy lelkes propagálói legyenek a magyar nemzet ügyének, amely nemcsak az idegenbe szakadt magyar lányok köteleessége, hanem hozzátartozásuk is.

A főrabbi beszédével véget ért az olasznyelvű esküvő, amelyen megjelent a budapesti olasz kolónia számos tagja.

Megnyitotta Ella BUDAPESTI NOTESZ

Egy új világot terül fel előttünk — pestiek előtt is. Megnyitotta Ella friss humorral, riporteri fürgeséggel és a sokat utazó tapasztalatával megmutatta a „ma” Pestjét

Ára: P 3.80

Eckhardt Tibor:

Lehettem volna miniszter, nem kellett a miniszteri tárca

Tolna, február 20. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap a tolnai választókörletben több kisgazdapárti gyűlést tartottak a párt jelöltje, Tolnay Knéjely Ödön érdekében. A látogatott gyűléseken megjelent Eckhardt Tibor is. A dunaszentgyörgyi nagygyűlésen Klein Antal, a kerület lemondott képviselője bucsuzott el választóitól, majd Tolnay Knéjely Ödön mondott programbeszédet. Ezután.

Nagy Ferenc, Tildy Zoltán, Eckhardt Tibor és Dulin Jenő beszélt. Különösen népes volt a Fadd községben tartott gyűlés, ahol Klein Antal többek közt a következőket felhívó kijelentést tette:

— A miniszterelnök ur betartotta azt az ígéretét, hogy kerületünkben a NEP nem állít hivatalos jelöltet. Amit a kormánygnél megígért, azt egyes vidéki akornokok megcsepezték. Kérdezem azonban: egy másik miniszter ur, Bornemisza Géza szintén ugyanazon az állásponton van-e, mint a miniszterelnök,

hogy a tolnai kerületben a kormány nem támogathat egy jelöltet sem?

Elmondta ezután Klein, hogy Tolnay Knéjely ellenjelöltött, Lengyel Béla-t a javítottakérből, ahol tisztviselő volt, Bornemisza ádottle a postára segédülőkri rangban Kijelentette, hogy

politikai érdemeket tartalmazni neknek sincs jog.

Lengyel azt írta, hogy kormányfőmagától jelölt, a kormány azonban nem támogatja őt.

Ugyanezen a gyűlésen mondott nagy beszédet Eckhardt Tibor. Emelt hangon mondta a következőket:

— Lehettem volna nem egyszer miniszter, nem kellett a miniszteri tárca. Lehetünk volna nem egyszer kormánypártiak, nem kellett a kormánypártiság. Nekünk népjogok kellett. Most végre eljutottunk odáig, hogy minden reménységem megvan arra, hogy

az idén husztra meglesz a tilkos választójog.

Ezért emelt fölvel tudunk a nép előtt megjelenni, amit ígértünk, megtartottuk.

Azzal folytatta a kisgazdapárt vezére, hogy újabb ígéretet tesz: a választójog kiárcolás után olyan gazdasági és pénzügyi programot fognak dolgozni, ami megváltoztatja a falu népének sorsát. Figyelmeztette a népet; hogy vigyázzon azokra, akik parancsuralmat, diktatúrát hirdetnek, mert

becsapás készül a néppel szemben.

Óva intette a népet: ne engedjék, hogy a felekezeti viszálykodás üszkét közéjük dobják.

Minden embert munkája után kell megbecsülni.

Nagy Ferenc országos főtitkár felszólalása után Tildy Zoltán hangoztatta, hogy politikai és gazdasági programjukon kívül új politikai erkölcsöt akarnak megvalósítani eben az országban. Az eddig használt politikai módszereket méltatlannak tartják a magyar néphez.

Dulin Jenő beszéde után Vargha Béla, a Kisgazdapárt alelnöke ezeket mondta:

— Nem választhat el bennünket egy-mástól az, hogy egyikünk evangélikus, a másik katolikus.

Végül élesen állást foglalt Vargha Béla a szélsőséges mozgalmak ellen. A dülután folyamán a kisgazdapárti képviselők Tolnán és Siófárdon tartottak gyűlést.

Ujabb amerikai örökség

Sokmillió dolláros vagyonát keresi egy nagyszénási kubikos család

Az egy nap százas milliók amerikai öröksége után most egy másik amerikai örökségről érkezett híradás.

A nagyszénási Birkás-család a várományosa a legújabb amerikai örökségnek, amely dollárokból is többmillió dolláros vagyonról rendel. A bolcser örökösök földművelővel foglalkoznak az nagyon szerény körülmények között énekk Nagyszénásban.

Az újdonsült milliomos-családnak öt tagja van. Birkás Erzsébet Tóth Sándorné, Birkás Tamás, Birkás Károly, özvegy Birkás Jánosné és Birkás Anna Csapó Istvánné.

A hatalmas vagyon egyelőre még nincs Magyarországon, az örökösök

most teszik meg az első hivatalos lépéseket az örökség ügyében.

Az örökösöket Csete Juliannának hívták. Körülbelül hetven évvel ezelőtt,

a hatvanas években vándorolt ki az Északamerikai Egyesült Államokba.

A magyar nő nagy anyagi karriert futott be az U. S. A.-ban. Űzeti vállalkozásokba fogott, majd egy gazdag kereskedő felesége lett. Férje meghalt, de nem maradt sokáig özvegy, másodszor is férjhezment, egy gyáros felesége lett. Második házassága sem volt hosszú időtartamu. Csete Julianna másfél ik férje is meghalt. Majd harmadszor is gazdagon ment férjhez,

Megnyitotta

Alcazar

CAFÉ • DANCING • ERZSEBET-KÖRUT 33

Charlie Blake ex pioniste from the „Revellers” és néger zenekara

Tele 136-509 Naponta éltörái tea



Napitenden

1. Gaál Franciska pléhdobozban

Hétlőn ismét élet költözött a bezárt Royal Szinbázis. Megkezdődött „ki a primadonna?” című darab próbái, az osztrák bohózat főszerepét Székely Péter játssza. Ugy volt, hogy a női főszerepet Titkos Ilona alakítja, aki azonban egyelőre idült és emiatt elhárította magától a meghívást. Helyette Teréz Anna játsszik, míg a többi szerepeket Székely Péter, Kálmán, és a fiatal színésznő és Mihályfi Béla fogják játszani.

Yasha című új Márkus-Harmath operettel szombaton mutatta be a zongorai Városi Színház, amelynek közönsége a temetői ünnepelte a szerzőket és a főszerepet játszó Patkó István, Komlósi Juci, Kovács József, Kurucz Ernő, Erdődi Kálmán és Weszeli Pál.

Ha minden kőfél elszakad, ez a címe a Kómédia tavaszi revüjének, amelyben Rott Sándor, Barna Ancl, Dirók Lea, Kemény Olli, Bellák Miklós, Bekesfi, aratnak, sáber. Magánműködésben Solti Herman és Kesztyűs András billirozart. A jó műsört Székely József rendezte.

Hajnalig mulattak a Fészek-bálon

Szombat éjjel tartották meg az egyetlen idei jelmezbált, amelyet a Fészek Klub rendezte nagy társadalmi eseményé avatott. A dekorációkkal, művészi, ötletesen átalakított termekben hajnalig örökig kitűnő hangulatban volt együtt az előkelő és változatos társaság, amelyet a Fészek ez alkalommal vendégül látott. A bálra feltűnően kevés színész és színésznő jött el, az ismertebb nevek közül s az Operaház kiváló tagjain kívül Murányi Lili és Erdélyi Mici láttuk kokorogó szokványan parasztszereplők öltözve, Sulgok Mária viszont mint lencsi-baba hódított, Kosáry Emmi, majd néhány kevésbé ismert színésznőn kívül Törzs Jenő, Dénes Oszkár és Rádai Imre képviselték a színészságot. Nagy sikere volt az Opera balettkaról egy fiatal hölgytag, akik kissé pikáns kosztümökben, mint botanai selők longgondtek a táncteremben. A rendezőbizottság sokáig várta Hóman Bálint kultuszminisztert és Szendy Károly körögmestert. Személyesen nem jöttek el a bálra, hanem a kultuszminiszter képviselőiben vitéz Hóász Aladár miniszteri tanácsos, illetve Petry Pál nyugalmazott államtitkár, a főváros képviselőiben pedig Karaföldi főpolgármester jelent meg hivatalosan. Az íróválogat Hercegh Ferenc, Haradányi Zsolt reprezentáltak. Polikussok egész serege volt ott és kivonult a díszes kózdó feltárgatóra is, akik mindent elkövettek, hogy vendégeik jól érezzék magukat. Ez sikerült is, a hangulat vidám és emelkedett volt mindvégig, amikor hajnalban kibírdették, hogy a legítelmesebb jelmez díját, egy gyönyörű festményt Lányi Viktor szereztesse és kritikus kollégáink szép leánya, Lányi Zsuzsi nyerte holland jelmezzel.

Beszélgés a súlyos beteg Lehar Ferencel

— A Hétfői Napló bécsi tudósítójától. —
— Halló, ott Lehar Ferenc? ...
— Igen, sajnos, még mindig beteg vagyok. Nem... nem kellem... az ég...
Ezszintúzt kaptam és ugylátszik nem könnyen hódolgok vele... ezenkívül dalmatlanság is kínoz... ma egész éjszaka nem aludtam...
Rendkívül sajnálom, hogy éppen budapesti szereplésem előtt lett úrnap rajtam a betegség,
de nemcsak a pesti, hanem sok más külföldi kötelezettségemet is el kellett halasztanom. Kérem, mondja meg pesti barátainak, hogy mihielyt felgyógyulok, eljövök közüök...

SZOMBATON, FEBRUÁR 26-ÁN "VACSORA A RITZBEN"

GÓTH SÁNDOR
EGRY MÁRIA
NAGY GYÖRGY
RÁTKAI MÁRTON
TÖRÖNYI IMRE
S MONYI MÁRIA
SZÁSZ LIJ
MIHÁLYFI BELA
BORAY LAJOS
LÁSZÓ MIKLÓS
Paul Cornelius viglétok. Lehar Ferenc Lányi Zsuzsi. Rendező: MIKLÓS PÁL.

MŰVÉSZ SZÍNHÁZ

Jegyrendelés: 111-044.

ÉLENSZEMU MAGAS ÖSZES UR, gondterhelten beszélget egy alacsonyabb idősébb úriemberrel és egy fejesőrfűj markánsarcu fiatalbal Nagy bajban vagyok — panaszkolva hollywoodi tródrójában Cecil B. de Mille, a rendezők koronázatlan királyja, néacs szótrom a The Buccaneer filmhez. Pedig már egy félmilliót elköltötték előkészületekre. Nem talok egy édesmosolyu, huncut, kedves bakfilylányt, aki szép is legyen, humorosa is legyen, olyan vicces kis pofa, de azért ugyasz-appel is kell. Hopp! út a fejére az alacsonyabbik ur, Adolf Zukor, hoztam én pléhdobozba egy szótárt magának Európából, mindjárt meg is nézheti. Az itroda előttél és a kifésztelt ezüst óráson megjelenik Gaál Franciska tündéri feje premier-plánban. A Katinka című régi magyar film néhány jelenete perog le. (Még Pasterák készületek itthon.) Megvan — kiált fel az öreg ur —, ez kell nekem! Felveszi a telefont és bemozdja a hollywoodi központnak: kérem, kapcsolja Budapestet, Mistress Franciska Gaál ík rém. A filmmondtások utóldrának, Hollywood hozza Nyugyorkot, ez Londont kapcsolja, majd Párisba jut az dram a dróton, aztán Budapestet az dímből jeltébrszett Franciska díszos és hitelenl, mint akébel egy rossz viccet csinálnak, motyog valamit a telefonba. Hinni sem akarja, hogy Cecil B. de Mille beszt Hollywoodból, aki azomdó felkínálta számára a Buccaneer női főszerepét. Mint egy tündérről az egész, Franciska már meg is érkezik Nyugyorkba, riporterek ostromolják, az egyiknek még válaszolást ad fel, amikor a másik újabb kérdést ad, selt, szingör Franciska mosolygóra, komikus finorokat vápva állja a népszereplőnek néha kellemetlen pergőtűzét. Már Cecil B. de Mille szóbájában van, aki magyarrázza az új filmet. Franciska azonban nem tud meg angolul, jellekkel beszélnék egymással, node, fog ez menni, mondja az új szótárjól, aki bevonul egy intézbe. Ez azt jelenti, hogy Franciskának bizony le kell fogynia, kegyetlen három hónap követezik, amikor mosolygóra és diadalmas a mértege dl. Na, most mehetek a máterembe! dehogi is! mordul rá Cecil B. de Mille, ez az utlatós öreg ur, először a fogakat is rendbe kell hozni, aztán meg tíz fontot is kell fogynia. Jósgós István kiált fel Franciska, most már kifogástalan amerikai dialektusban és menten etájul a mértegen. Megy azonban ez is, két hónap s már is a máteremben van Franciska, befűzik a géphe az első felvétel szelóját, kigigyaladnak a reflektorok és Cecil B. de Mille mosolygóra ínt az operatőrnek: mehet!

„CECIL B. DE MILLE PRESENTS THE noted European star, Miss Franciska Gaál.” Cecil B. de Mille bemutatja Gaál Franciskát, a híres európai sztárt, ez annak a kis filmnek a címe, amelynek tartalmát itt halványan visszaadtam. Még meg jelenik a függöny előtt a nagy rendező, aki megkéri az amerikai közönséget, hogy fogadjon szeretettel Franciskát, akinek népszereplésére készítette ezt a filmet, amelyet a Paramount házivetőitjében csamegként levetítettek nekem. A kis film végén egészen új Gaál Franciska jelenik meg premier-plánban; karcsú nád-szilvasszony, nagy, égő, besztédes szemekkel, angali mosollyal, szinte féltéken...
— Nézzé, milyen szerény lett a Franciska! — kiált fel meglepetten és boldogan a vetítőterem egy hölgyvendége. Franciska nővére volt...

2. Franciska Gaál a kétmilliósz tilmóriásban

PEDIG FRANCISKA mindig szerény volt, mert alázatos, físztellett és ítélemmel szolgált a művészet. A pesti afférrel is emiatt támadtak, mert utálta a közpíszereplést, a tehetségtelenséget és nem egy hangos jelenet volt amitt, mert egy színdarabban kevés próbit kapott, vagy a filmgárdában meg akart látni magát meg egyszer egy jelenetet. Most negyven évé szerűze fotográfia, a világ legnagyobb rendezője rendezte: a egy kétmillió dolláros órási,

kimondhatatlanul nagy anyagi lehetőségek határain belül mutathatta be, hogy mit tud S. Amikor végignéztem a „Kaldé-kissasszony” című filmet, teljes igazolást nyer ismét Franciska. Tizenhat évesnek sem látszik a filmen. Intenzíven bájos mosolyu, hangocskájának ezer finom árnyalatot mentődött át a film-szalagra, pedig körülötte egy gláziál film díbőrög. Cecil B. de Mille a néma és hangos filmtechnológiát költöztet, valóban jól alkalmazott Franciskában, amikor e hatalmas amerikai nemzetűi film főszerepét bízta rá. Hollandián lánjt jászák, aki az amerikai függetlenség hurok idején Louisiana állam hírhedt kalózkirályának, majd később nemzeti hősnének, Laflie kapitányának hajórája kerül. Ezt az érdekes, markáns, érteles, csupa izom, csupa fény figurát Frederic March önti bronzba, mint Gaál Franciska partnerét. A körülötth legő romantika erősen hasonlít a mi szabadságharcunk betyáravallásis, szabadcsapatos emlékéire. Van még egy tündérialak a filmben, aki Napoleon egykori tüzérét játssza, Akim Tamiroff, egy tornozor, de csupaszó kalóznak, aki egész biztosan nemskóra Wallace Beery mellett emlegetnek. A monumentális film egyébként ezerszázelekőben film, amely nemcsak régen látott tömegjelenet impozáns gomolygásával lapprosz, hanem az egyéni színjátszás felgyorszerűbb produktumát nyújtja. Csodás felbőtelő, lenyűgöz képek serege, majd hódborzongató lengeri átközel, egy kísérteties hajőgés, a Baloklávára emlékeztető csataégek olyan értékek teszi ezt a filmet, amelyet akkor is meg kellene nézni, ha történetesen nem Gaál Franciska lenne a főszereplője. De szerencsére S. KUHN Erzsébet remek feltrattat segítenek Francincan Pesten is gőzödni.

3. Bruno Walter feltűnése szerződése

NEHÁNY NAP ÓTA a világ szeme Bécsben függ. Aggodalommal és reménykedéssel figyelik a bécsi dalakúsi eseményeket és mint mindenütt a világon, minden politikai változással kapcsolatban a művészlátó, a színház és a film világja reagál a legérzékenyebben. Azt mondják például, hogy nálunk éppen a bécsi események nem túlságosan optimista feloldása miatt, máris rosszabbal mennek a színházak. Ezer százezerben dl ez Bécsre ahoz, egy feltűnése érdekes hír teljesen megváltoztatta a hibhéris hangulatot, amelyet nagyrészt Toscanini, a világhírű karmesternek salzbergi ünnepi jdtékokban vállalt szerepének lemondása idézett fel. Ugyonkor, amikor osztrák hivatalos körök mindent elkövettek, hogy Toscanini elhátrozása megváltoztatására bírják, az állami színházak igazgatóságai hivatalos közleményt adtak ki arról, hogy Walter Bruno szerződését a bécsi Operánál három évre meghosszabbították. A szerződés értelmében Walter Bruno továbbra is az állami Opera művész tanácsadója, valamint karagya morál. Walter Bruno pedig — német emigráns. A berlini Städtische Oper főzeneigazgatója volt, amikor geitschaltotta a német recsim és Bécs befogadta. A bécsi állami Operának az a gestusa, amelylyel épp ebben a kritikus politikai időszokban hosszabbította meg Walter Bruno szerződését, nemcsak Bécsben, hanem az egész világon feltűnő kommentárokat azokot és alkalmas arra, hogy megnyugtasza a jeltalálott és túldeges művészlátókat. Ezek után Toscanini is bátran jöhet Salzbergba.

Február 25-én, pénteken márciusi új műsor a Pódlumban
Békéfi László: „Igy készül a film!”
Politika — Színház — Irodalom



Maga lesz a férjem

Végre egy film! — kiált fel a mozielőző, aki megzokotta és megszerette a magyar filmet, végre egy film, amely nem ismert színházi változata, hanem egyenesen filmre készült. Ez meg is látszik. Nőt Károlyi irta a mindvégi vídám, fordulatok, könnyed filmvígjáték meséjél, amelynek mottója: manapság könnyebb egy asszonyról újból férjhezmenni, mint egy leányról először a film főszereplőjébe a kedves és bensőséges hangú Agay Irén, akik különösen az első jelenetekben meglehetősen rosszul fotográfáltak, de később azán mindent kijavított az operatőr az a leány, aki asszonyunk adja ki magát azért, hogy könnyebben férjhezmenhessen. Bizony az emberek szeretik a komplikációkat. Nos, ez a komplikáció a vigjáték, amely állandó nevetőgorkint tömázi a Fórum nézőterén. Egyé mondandóval tán nem is lenne erőse a csupa vídamság és aranyos kedélyű filmről, csak meg az, hogy Gaál Béla kitűnően rendezte és biztos kézzel fogja össze a mese sztrázgató fonalát. A férfibőtelés fiatallata léttük viszont, valóban személtelős figurája (ki néha feltűnően rosszul fotográfáltak) hódítja és tőri ismét a leányiszveket. Hajdász Miklós egy amerikai fiatalbőtelő jászák vaskos egyéniséggel és nagy komikus készséggel, Gyula és Vitézy Marika kétféle elragadó, szórós Gyula „Hoppoli a lakaj” című legendás alakításának visszfényében sütkérezik, mint szemtelen, arrogáns, mindenelőben kanál lena. Minden sávva nyíltlást taps. A film értékét emeli Nappalás István finoman és érzéki organumával előadott Márkus Alfred-changonja, amely egész biztosan rövidesen színi letér desz Budapesten. Pán József kitűnő díszlettel díszjűk meg meg.

Hindu siremlék

Német film az élmény ragogt meg nem kapta ebben a rovatban. De amikor elhagytuk a Rádus mozi nézőterét, az a néma filmek egykori kértésese órásiát, igaz, hisz hangosfilmek fiatallata léttük viszont, valóban élménytel voltak gazdagabban. Igen, ez a filmszériá film, jöttünk rá ismét az igazgatóra, a csalekemenyeknek igazalms sítűlése, fordulatoknak, megépetésének trappás halmozása a képeknek szinte hódátalanlanságos, forgatókönyv katefokszopoztú változása. A film minden kockájában izzó szenevédek láng a lobog, amely úzi, hajlja a főszereplőket. Rohannak az események, közben fésűl felvételűk varázslata, csak India földjének esodálatos a főlélmes mizstikuma, egy céltárvadászt igazalms valószereplése, ligricse hódüllése és hódalós vidadra, az esnapurí maharadzsa udvarának paráz fénye és pompája (egy díszlet többé került, mint egy kétszáz magyar film egész költségé). A következő pillanlatban egy borzalmas színhabzócs legnyűgöz élménye, egy áríz paráz fensége dermezst meg a néző szívet, amely már befogadta a csodálatos tiszta és a hódüllés hódüllés képeit, és hódüllat adozott a kiváló művésznő táncművésznőnek. Richard E. Chéberg művészi rendezése teltett a legendás néma Hindu siremlék produkcióján. A legragyógnak színhabzócs a hódüllés hódüllés képeit, és hódüllat adozott a kiváló művésznő táncművésznőnek. Richard E. Chéberg művészi rendezése teltett a legendás néma Hindu siremlék produkcióján. A legragyógnak színhabzócs a hódüllés hódüllés képeit, és hódüllat adozott a kiváló művésznő táncművésznőnek.

SZERELLEM, BOSSZU, Francia film az Uránium-HALAL!

Francia film az Uránium-HALAL!...
Francia filmalkolma minden jótulajdosága sűrűsödik ebbe az igazalms kémfilmbé, amely tragikus hódüllatokat halmaz a film élmények megfelelően. A nő főszerepét, a bírábnó kémmőt, a Comédie Française egyik kiváló tagja: Vera Kórna alakítja.

MOD RN SAMSON Harry Baur, a modern Samson

Harry Baur, a modern Samson...
Harry Baur, a modern Samson, aki nagy féltésű hódülléséggel megbeszszolja, hatalmas erővel bírálja a pénz lempionnak, a földzenek egyik díszletét, amely egy meglehetősen szeszzeruzzon Benckvill film és a gúndog ez a film, amelynek női főszerepét a francia színhabzócs egyik legnagyobb értékű Gabry Morlay létsza, akért Harry Baur szenev. Adozott Harry Baur a hódüllés hódüllés képeit, és hódüllat adozott a kiváló művésznő táncművésznőnek.

Harry Baur, a modern Samson...
Harry Baur, a modern Samson, aki nagy féltésű hódülléséggel megbeszszolja, hatalmas erővel bírálja a pénz lempionnak, a földzenek egyik díszletét, amely egy meglehetősen szeszzeruzzon Benckvill film és a gúndog ez a film, amelynek női főszerepét a francia színhabzócs egyik legnagyobb értékű Gabry Morlay létsza, akért Harry Baur szenev. Adozott Harry Baur a hódüllés hódüllés képeit, és hódüllat adozott a kiváló művésznő táncművésznőnek.

HÉTFOI SPORTHIRADÓ

Furcsa... furcsa... mintha csak kialakultak volna...!

Tekintélycsorbító döntetlen

Csődöt mondott a magyar csatársor, a franciák önkívületben játszottak — Béky elosztatta a róla terjesztett legendát — Sziklai megsérült

Budapest-Páris 1:1 (1:1)

Nem sikerült a futballvilágbajnokság nyitánya Párisban! Féliskernek szokták elkönyveini az eldöntetlen eredményeket, de ez

a párisi döntetlen eredmény egyenlő a sikertelenséggel.

Budapest válogatott csapatának a tavalyi 2:1-es veresége után sok törleszténi valója lett volna Párisban, de elmaradt a töltesítés és a rendezetlen adósság

erősen esorbítja a magyar futball emelkedőben lévő presztízst.

A magyar és osztrák futball emlővel nevelkedett francia labdarúgás ezt a döntetlen eredményt büszkén sorozhatja egy gyarapodó bahérgyűteménye közé. A világbajnokság főpróbája nem sikerült, talán sikerülni fog az igazi erőpróba.

Egy-egy gól és — francia főlény

Páris, február 20.

(A Hétfoi Napló kiküldött munkatársától.)
A magyar sporttársadalom érthető aggodalommal nézett Páris felé, ahol Budapest csapatának a múlt évben elszedett 2:1-es emlékeztető vereségért kellett revánst vennie. Ez az aggodalom teljes mértékben jogosult volt, mert Budapest válogatott csapatának nélkülöznie kellett legelőb erősebb, a budatörést szenvedett Sárosi Györgyöt és a hosszú betegséggel laboráló Cseh Matyót. Eitől a behozhatatlan hátránytól eltekintve, a válogatott csapat összehállítása sem találkozik a magyar sporttársadalom ozatlan tetszésével, mert a szövetségi kapitány teljesen érthetetlenül olyan játékosokat is a csapatba tett, akiknek legutóbbi formája semmiképpen sem volt megnyugtató.

A sporttársadalom pesszimizmusával szemben a Budapest csapatának hangulata kitűnő volt és erős revánsszándékkal, a csapat minden játékosa biztosra vette vsárman délelőt a magyar győzelmét.

A Parc des Princes nézőterén a felkoczó várakozásnak megfelelően 30 ezer főnyi közönség gyűlt össze, hogy tanúja legyen a futball minden szépségét megcsillagított hatalmas csatának a fagyott talajon. Leclerc francia bíró sipjelerre start-hoz állanak a csapatok. Budapest: Sziklai — Korányi, Bíró — László, Szűcs, Dudás — Béky, Vince, Kálty, Kalmár, Titkos. Páris: Gon-

zales — Dupuis, Zabalo — Meuris, Jordan, Diagne — Moulet, Simonyi, Couard, Máté, Veinante. Dietz dr. szövetségi kapitány Zsengellért lette tartalékcsorbá.

A kapitány a nagyon gyengén játszó Béki-t a második félidőben Zsengellérel helyettesítette.

Rendkívül heves és erős iramban indul el a mérkőzés és objektíven meg kell állítani, hogy

az első félidő kétharmad részében a franciák támadtak,

míg az egyharmad részét a magyar támadások fölöltötték. A fagyos pálya a mérkőzés kezdete előtt kissé felengedett és így a talaj nagyon nehéz volt. A 20. percben

Titkos-Kállai-Vince-akcióból Béki elé került a labda, aki jól helyezte lövés-sel megszerezte a vezetést, 1:0.

A gól után a franciák támadtak többet, de csatáiraiknak akciói a kitűnően funkcionáló magyar védelem sorra szétrombolták. A 35. percben Diagne, a párisi csapat néger felkocze meguntta a csatársor tehetetlenségét és husz méterről rendkívül erős lövést adott le a magyar kapura, de Sziklai a labdát kitárolta.

A kiűltöt labda Moulet elé került, aki a vonalon fekvő kapus fölött a labdát a hátsó labdája, 1:1.

Változatos játékkal telik el az első félidő.

ment a kitűnően játszó Máté elől. Veinante hatalmas lövése csak hajszállal került el a magyar kapu. A magyar drukkoltok fellélegzene. Nagyon veszélyesnek mutatkozik a Veinante-Máté-támadás, de szerencsére Máté lövése a léc mellett süvít el.

A magyar támadások legnagyobb részét Titkos vezeti. A Béky helyére a második félidőben beállított Zsengellér nem képes megszabadulni górsólba néger őrszétől. Titkos hatalmas lövést Gonzales nagy sülűshán fogja. A 21. percben magyar korner. Majd Couard megsérül és kiáll. A félidő legszebb magyar támadása a 32. percben görüll, de a gyors és öleles Zsengellér-Kállai-akcióból Kállai elől a kapus elfogja a labdát. Továbbra is változatos a játék, de a francia támadások sokkal tervszerűbbek. A 39. percben szabadrúgást ítélt a bíró husz méterről ellenük, de Háda Máté erős lövéstől biztosan fogja. Az eredménytelenség láttán

átosportoltsák a francia csatársort és még vehemensebb francia támadások alakulnak ki, de Dudás és Bíró mindig idejében lép közbe. Az utolsó percekben a sérült Couard is visszatér, de a magyar védelem áttörhetetlen. Ebben a fűtűben a franciák tíz korner rugtak a magyarok két kornerével szemben.

Fergeteges francia rohamok tíz kornerrel

Szünet után mindent beleadva, hatalmas iramban játszik mindkét csapat a győztes górt. Az első percben korner ér el a párisi csapat, de Moulet kornerét Korányi védli. A következő percben már

Bírónak kell minden tudását összeszednie, szerelni a francia csapatban rohamozó magyar csatárt, Mátét.

Az első percben agasztó főlényben van a francia csapat. Couard erős lövést Sziklai csak vetődéssel tudja fogni, de olyan szerencsétlenül vetődik, hogy

erősen megsérül.

Az egyezmény értelmében kapust végig lehet cserélni és így a sérült Sziklai helyébe Háda áll be. A 6. percben alakul ki az első átgondolt magyar támadás. Kalmár-Dudás-Titkos-kombináció fut végig a pályán, de Dupuis idejében lép közbe és a helyzet verszembő megy. A 8. percben a franciák érnek el korneret. Ebből felszabadul a magyar kapu és Titkos robot végig a pályán, de magasan a kapu fölé lö. Most

változatos és izgalmas a mérkőzés.

A 10. percben magyar támadás eredmény nélkül. A 14. percben már a francia csatársor rohamoz és korner ér el. Bírónak gyors közbeállással sikerül tisztázni a meleg helvettet. A 18. percben ismét Bíró

Csak Kalmár és Titkos csillogott, Békyt ki kellett cserélni

A magyar csatársor nagyon rossz napot fogott ki. Ebben a sorban

csak Kalmár és Titkos nyújtott válogatott klasszisu teljesítményt.

Béky az első felidőben teljesen csődöt mondott a kapitánynak ki kellett a jobbszéledő a kapitányt. A második félidőben már

Zsengellér játszott, de ő is csak közepes, sűrűre jöttök tudott nyújtani a szokallan posztion. Vinczét és Kállait a gyors és kitűnően játszó Jordan teljesen megsemitesette. A magyar csapat védelme kitűnően működött. Ugy Sziklai, mint az őt felváltó Háda hibátlanul látja el feladatát. Mindkét hát-

Zsengellér játszott, de ő is csak közepes, sűrűre jöttök tudott nyújtani a szokallan posztion. Vinczét és Kállait a gyors és kitűnően játszó Jordan teljesen megsemitesette. A magyar csapat védelme kitűnően működött. Ugy Sziklai, mint az őt felváltó Háda hibátlanul látja el feladatát. Mindkét hát-

feltehetően az utolsó percekben a sérült Couard is visszatér, de a magyar védelem áttörhetetlen. Ebben a fűtűben a franciák tíz korner rugtak a magyarok két kornerével szemben.

véd, de különösen Bíró emberefeletti teljesítményt nyújtott. A két szélsőhál: Dudás és László szét-

A Csepel hadatüzent a II. ligának

Rendkívül érdekes fordulat zavarja meg ezen a héten a Nemzeti Liga és az MLSZ csendjét:

a Csepel WMFC a II. liga összes eddig hozott határozatát szabálytalannak tekinti, s azokat megfellebbezi.

A II. liga vezetői asztaltársaságúzerűen intézkédtek eddig az ügyek, mint kiderült, a legutóbban minden jogalpon nélkül, főként pedig a határo-

zombolt minden francia helyszert.

Szűcs eltűnt a mezőnyben.

A francia csapatban Gonzales kitűnőszemű és ruganyos kapus, aki több veszélyes helyzetet mentett nagy bravúrral. A csatársorban a két magyar játékos,

Simonyi és Máté játszott a prímege-dűs szerepét

és ők doblák frontba a francia támadásokot. Jordan klasszissal nőtt Szűcs fölé és megbénította jó játékkal a magyar centert. A francia bíró nártatlanul vezette a nehéz mérkőzést.

Dietz kapitány nyilatkozata

Dietz doktort felhívták meccs után telefonon, de dühösen lecsapta a kagylót:

Hagynak nekem Békyt! — mondotta jelentősen.

Lövésre kész revolverekkel védtek meg és autón szöktették el Prágában a magyar csapat „legyőzőit”, a bíró a mellettünk tüntető csehszlovák közönség dühe elől

Prága, 1938 február 20.

(A Hétfoi Napló tudósítójának jelentése.)
Tíz nap óta jégkorong-lázban ég Prága. Az utca- a kővezérlőkban, a színházterekben és egyébtől csak a most folyó világbajnokság a téma. Nem is esoda, ha a legkisebb jelentőségű mérkőzés is 5-6 ezer néző van, míg a hoi csapatnak vagy Kanadának mérkőzésén az a bizonyos „gombostű” is nehéz volna megtalálni a szűlt területekben. De mi sem panasz gondolhatunk, mert

a magyar csapat határozott kedvence a világbajnokságnak.

8-10 ezer állandó nézőnk van. Meg is jegyezte egyik vezetőnk:

— Ennek a felvetel is meglepődésment othon egy egy válogatott mérkőzésén!

Egyébként a világbajnokság kápisán határozott drilbi-verseny foly, amit hosszakkal nyert meg Csehszlovákia. A balul sikerült sorolás után minden elképzelhető módon drilblenc és a legnagyobb sikerük kétségtelenül az évek óta jól bevált 8-as középdöntő átcsoportosítása volt. Rossz nyelvek szerint az eredeti típp egy ismeretlen faulikus. A magyar csapat vezetői sportdiplomáciában ismét elbuktak. Nemcsak azért, mert a fantasztikus javaslat mellett szavaztak a középdöntő megváltoztatására kapcsolatban, hanem a csapatösszeállítás terén is. Bár tudták, hogy Svédjót kiárt dolog megverni, mégis a legjobb csapatot farszított halálra. Mi lett az eredmény? A velünk egyenlő lengyeleköt simán kapunk ki és a nálunk két klasszissal gyengébb klubcsapatnak állt Bukareshtben könnyen nyert román válogatott ellen bizony csak alapos szerencsével győztünk.

A VB során kétségtelenül a legnagyobb sikerünk a németek elleni mérkőzés volt. Ezt, azt hiszem, még a halvéri prágai közönség sem fogja sokáig elfelejteni. Tízzer nért fogadtunk halálra esodban a prágai legős német csapatot és ugyanez a tizer néző

egyszer éjjelenszél idűlvélis z magyar legényeség.

Minden túlzás nélkül mondhatom, hogy ezen a mérkőzésen a közönség 99 százaléka mellettk állt. És ha Kraant ur nem téved olyan súlyosan a terhérekn, akkor megcsinálhat volna a prágai VB legnagyobb meglepését: a német válogatott legyőzést. Erről a tévedésről, ami nekünk a kiesésünkbe került, külön kell írnom. A szövetségőrök ismert csehszlovák közönség, ugyanis

olyan botrányt rendeztek, amilyen hasonlóra aligha emlékszik vissza a legőregebb prágai is.

Három perccel keresztül kiűltötök a legvadogtatóbb szidalmokra: a nézők ezrei kúrtak fel, miután pedig úgy velték észre, hogy a játék éppen szünetző bíró nem érti a szidalmok értelmét, sörökancsok, tolvajok, átlátszó és minden kézzel fogható tárgy bedobásával adták a mérőneknek kifejezést.

A botrány a magyar gól meg nem adásánál ujult erővel tört ki és a mérkőzés után Kraant urát a jégválogatott rendezéséért csak úgy tudták megmenteni: „Ömeg haragja elől”, hogy

feltehetően az utolsó percekben a sérült Couard is visszatér, de a magyar védelem áttörhetetlen. Ebben a fűtűben a franciák tíz korner rugtak a magyarok két kornerével szemben.

zatoknak a hivatalos lapban történő közzététele nélkül. A csapatok ennek az „asztaltársaságnak” nem akarnak olyan jogkört adni, hogy azok megkerülhessék a szövetségi egyesbőr, sőt az MLSZ döntéseit is. Minthogy szövetszerepével nem ment a helyzet likvidálása, kénytelen a WMFC hadállapotot teremteni és az MLSZ-t jogszabályok érvényességének kimondására kényszeríteni.

gumbottal a kézben állnak a renőörök.

A világbajnokság legnagyobb esodását két-szögletben a kanadai csapat kellelték. Ezek a „farkasok” bizony meglehetősen fogatlanok. A híres passzjátékuk már a múlté, úgy vadgalják a korongot, mint akármelyik európai csapat. Legfeljebb csak verkedni tudnak jobban, abban pedig, hogy az ellenfél játékosát a bíró hátasgömbjén hegyen kell átvélni felbőggni, egyezzen másképp. A másik tegecsentő csapat, az USA borzasztóan gyengé, csak jó sorsolásoknak köszönhetőek, hogy a középdöntőbe kerültek. Az európaiak közül Anglia már nem a régi. A titkos favoritnak kiküldött hazai csapat pedig sokkal rosszabb, mint tavaly. Egyébként Prágában új közönségi mód divi. Az igaz, hogy nem a jégkorong-világbajnokság tiszteletére, hanem az elmult vasárnap futballterbi emlékére. Ugyanis a váratlanul 5:1-re győző Svéd-drakkok egy Slavia-fanatikként táva, föllett kézzel öltö mutavta üdőről őket, emlékeztetők idezve a csillagosok számára oly szomorú emlékü futballcsaít.

Cs. Váry Rezső.

HÉTFOI SPORTHIRADÓ

AZ AMATŐRÖK IS NERILÁTTAK...
Két ószról elmaradt mérkőzéssel indult meg a tavaszi szezon.

PTÖS—BME 3:1 (2:0). Góllövő: Ondrus, Gláh, Váradí (50gól), III. Liget. III. ker. TVE —BLK 3:0 (3:0). Góllövő: Lencsés, Petteny és Csuti.

Az UTE vasárnap délelőt a Tungsram kulturházban rendezte II. osztályú törvív versenyt, amelynek eredményei a következők: 1. Képp (HTVK) 7 győzelem. 2. Jeney (HTVK) 4 győzelem. 3. Massányi (HTVK) 5 győzelem. 4. Magyar (HTVK) 5 győzelem. 5. Arvai (UTE) 5 győzelem. 6. Király (HTVK) 3 győzelem. 7. Dabóczy (BSE) 3 győzelem. 8. Betzner (MAC) 2 győzelem. 9. Mozes (HTVK) 0 győzelem.

Az UTE mezél toborozja. Az UTE vasárnap délelőt Megeyeri úti sporttelepházban rendezte mezeli toborzversenyt, amelyben 25 versenyző indult. Eredményük: Ifjúsági csoportjában: 1. Istókovic 6 p 52 mp. 2. Vászahelyi 7 p 10 mp. 3. Eberhardt 7 p 28 mp. — A szeniorok csoportjában: 1. Gogola 7 p 03 mp. 2. Székely 7 p 04 mp. 3. Pál 7 p 10 mp. A táv mindkét számban 2300 méter volt.

A BTC ismét Károly emlékvérsénye sikerjéghen zajlott le, mint eddig mindig. A győztes a BTC csapata lett 133:4 ponttal a VAG (123:8) és az NTE (114:2) előtt. Az orszápos női csapatversenyén szintén a BTC nyerte 107:8 ponttal a BTE (106:6) előtt.

Elképesztő meglepetések az MTK jubilaris kardversenyén

Páratlan küzdelem jegyében zajlott le az MTK jubilaris kardversenye, amely egyúttal a világbajnokság előkészületi során második világotversenynek számított. A verseny soha nem látott nagy közönséget hozott. Minden egyes tussért hallatlan nagy barázt kellett megvárni a 34 indulónak úgy, hogy az előmérkőzések nagy izgalommal zajlottak, hogy az első mérkőzésen, hogy Kőszegy JTVK és Pestig MAC, a csapatbajnokság két hőse nem került be a döntőbe. A kilenc boldog halandó a következő lett: Rajcsányi, Bertzely Gerevich MAC, Kodocs, Maszlag JTVK, Nyilas MTK, hojczy dr. BEAC, Erdélti dr. és Palócz UTE.

A döntő első összecsapása máris meglepetést hozott: Nyilas 5:1-re legelte Bertzelyt. De tovább folytatódott: Gerevich - Rajcsányi 5:3, (Rajcsányi az első világbajnok verseny győztese volt, Gerevich a hetedik helyezett) Rajcsányi - Bertzely 5:3, Maszlag - Erdélti 5:3, Rajczy - Palócz 5:2.

Kodocs - Nyilas 5:4. Irigalmatlan nagy küzdelem. A világbajnok már 4:0-ra vezet, Nyilas 4:4-re feljön a végén kétszerez tussal vesz. Erdélti - Rajcsányi 5:1. Mi történt Rajcsányi? Gerevich - Maszlag 5:1, Palócz - Bertzely 5:3. Meglepetés: Palócz már 4:0-ra vezet, Bertzely hallatlan energiával 4:4-ig felküzdi magát. Rajczy - Kodocs 5:3. Rajczy fénys formában küzd, szinte ellenhatáron a világbajnokkal szemben. Nyilas - Gerevich 5:2. Gerevich szinte szölvös sem jut. Nyilas 4:0-ra vezet, Gerevich elkeveredett közél, de Nyilas fessé ebszer minden nyílt. Rajcsányi - Palócz 5:3. Maszlag - Rajczy 5:3. Raiczra rá sem lehet ismerni. Bertzely - Erdélti 5:1. Rajczy - Nyilas 5:3. A sok arcintoregatás jödekre hangolta a közönséget. Maszlag - Palócz 5:0, Kodocs - Erdélti 5:4.

Palócz - Nyilas 5:4. Bírók tévedések! Rajcsányi - Nyilas 5:3. Maxxy egy lapos végétől megprúli, kez véreik, de végülküzd a mérkőzést. Bertzely - Rajczy 5:1.

Galagonya nyerte a fiverseny

A nap sportszemponthöz legjelentesebb versenyét, a Kékes-díjat, a most nagy formában lévő Galagonya nagy fölénytel nyerte. A verseny csak a kettesfogó versenyével és a Conrad-díjjal lett fejtetőre a papíromra. Ez utóbbinak a kimagasló esélyű Danilo volt a favoritja, de a verseny második körében jöböt galoppozott, mint üggett. Ez a közönségek különösen is „drága” jova már igazán meglepetést keltő volt, a minden esetben diszkvalifikált Peter Piltott egyetemben arra, hogy versenyeiken fogadás nélkül veshessen csak részt. Peter Piltott különben megnyerte a Karneval-díjat, de természetesen ezáltal is diszkvalifikáltak, nap körülfutáshoz tartozik is, hogy Maszár Ferencet 100, Kovács Ilót 60 pengővel bírsággal megvezényő előtti indulását.

Részletes eredmények:
I. Nyeretlen hármasok versenye. 1. Eholi (2) Hausser, 2. Magzólum (6) Steinitz, 3. Varázs II. (8) Tomann, Fr. m. L. Durik (pari) Wiesner, Cirill F. (1) Jónás, Bítoson. 10:44, 14, 15. Befutó: 10:133. Idő: 10:8.

10:45, 23, 29. 22. Befutó: 10:172, 153. Idő: 20,7.
VII. Karneval-díj. 1. Gyalla (2 1/2) Vorst. 2. Pique Dame (6) Siró. 3. Mikola (2) Kovács IL. F. m.: Tóni (1/4) Feiser, Peter Piltó (5) Maszár F., Zsazsa (14) Dózsa, Sibeher (20) Tomann. - 10:31, 12, 15, 12. Befutó: 10:416, 106: 31,8.
VIII. Handicap. 1. Esiké (5) Balk. 2. Tilly (2) Marshall. 3. Chalmar (10) Benkó. F. m.: Lugos (6) Jónás, Séma (5) Feiser, Szoknyások (2) Zwillingner, Varázs (10) Kovács J. Árvalegény (8) Maszár F., Varázsló (8) Tomann, Mátka (6) Moszár I. Bítoson. 10:47, 19, 18, 37. Befutó: 10:267, 880. Idő: 31,9.
IX. Kékes-díj. 1. Galagonya (1/4) Kovács F. 2. Bakafintos (3) Ramver. 3. Benedek (12) Feiser. F. m.: Batu Khan (pari) Marshall, Doreen (20) Földi. Könyven. 10:17, - 12, 14. Befutó: 10:59, 102. 28,2.
X. Személyesdíj. 1. Butefelevé (2 1/2) Steinlitz. 2. Uti-vány (4) Kovács I. 3. Napsugár (6) Maszár I. F. m.: Canio (10) Jónás, Czinka Panna (16) Benkó, Csurgó (3) Feiser, Várás (6) Zwillingner, Sirocco (6) Kovács J., Léva S. (pari) Vorst. Könyven. 10:51, 18, 19, 34. Befutó: 179, 219. Idő: 33,9.



BOMBAMEGLEPETÉS A CSEHSZLOVÁK BAJNOKI FRONTON: KIKAPOTT A SPARTA

Csehszlovák labdarúgóeredmények: Moravaka Ostrava-Sparta 3:2 (2/2). Óriási meglepetés! A múltéit derbit galoppban nyert Sparta vereség meggyarozhatatlan. Slavia-Kladno 6:0, SK Bratislava-Viktoria Pilsen 3:2, SK Pardubitz-Prostejov 2:3, Zlidenice-SK Nachod 3:1.

BALATONI A LEGJOBB FERFI, ELEŐ ANIKÓ A LEGJOBB NŐ A SIBAJNOKSÁGHAN

Mátraháza, február 20.

A magyar nemzeti lesikló sibajnoság második részét a műlesiklő vasárnap fejezték be a Kékes oldalán. Ugyanazon a pályán folyt le a verseny, ahol legutóbb a nemzetközi lesikló versenyt rendezték. A műlesiklő első futamban Balatoni Levente érte el a 100 m-pel a nap legjobb idejét. A második futamban Mátyásfalvi Erik BBTE volt a legjobb 1:30 mp-el. Az idő azért gyengébb, mert a pálya már közben elhasználódott. Demény Miklós, aki szombaton a lesiklőben ötödik a helyek között Eleő Anikó BBTE bizonyult a legjobb. Az ifjúsági versenyti Tassonyi Csaba nyerte, aki az összetételben is ötödik helyen végzett, így tehát megérdemelten nyerte bajnokságát. A lesikló fős csapatversenyben a BBTE győzött az MSK előtt.

A tantuszuzárok nem bírlak a Fradival

FERENCVÁROS-BESZKART 4:0 (3:0)

Mintegy 200 főnyi nézőközönség jelenlétében a két amattérel felléő Ferencvárosi Beszkart csapata látta vendégül Sporttelep otthonában barátságos mérkőzést.

A bevezető Beszkart-rohamok után Jakab átadásából az aprótermetű, de tehetséges amatőr Mindszenti szüdoletes „erő” lövéssel szerzik meg a zöldférek első gólját. 1:0. A M. g. gólja játszó Ferencvárosvetáros szorongatja a villamoscsapat. Egeyőre a Beszkart futhalozik, de a csatárja a legjobb helyzeteket is eldögösli.

A nemzeti bajnokságot Emánuel Antal BBTE nyerte,

aki a műlesiklőben harmadik, a lesiklőben pedig második helyen végzett. A második helyet Balatoni Levente foglalta el, aki a lesiklőben negyedik volt, a műlesiklőben pedig első. A helyek körül Eleő Anikó BBTE bizonyult a legjobb. Az ifjúsági versenyti Tassonyi Csaba nyerte, aki az összetételben is ötödik helyen végzett, így tehát megérdemelten nyerte bajnokságát. A lesikló fős csapatversenyben a BBTE győzött az MSK előtt.

— Előre, tantuszuzárok! — Biztatja a hármas csapatot a kiszsámán nézősorban. Aládonnan a Fradi-kapu előtt folyik a játék, de a négy tartálékba kiülő Beszkart nem tud megküzdeni a zöldférek védelemmel, pedig Polgár is támogatja őket, piasztikus keringőpécsével adja lábra a labdát Szallernek, aki nyilván megilletődik a váratlan farsangi ajándékok, mert kapu fölé bombáz. Felütnek Kás rossz formája. Jakab megembereli magát és szölgőkeióból pompás gól szerer. 2:0. Sárosi III. srép, tértőlre passzával Táncos előtt, a be dása Tóli lábán ér véget, hogy onnan a hálóg fússon a jöllirányzott bomba. 3:0.

A termékélabdabánóságban az MTE eddig igazgöhetetlennek látszott. Megnyerte a villamort, a bajnokságban eddig állaponyon vert minden csapatot. Most a VAC valószínűleg a pirosokat 8:0-ra vezetett ellene, amit nem lehet lehozni a bajnokság végsőre a vasárnapi BSZKRT-MTE-mecsen elől.

CSAK LABTÖRÉSSEL TUDOTT A KISPEST GYŐZNI

Kispes-Csepeli VM FC 4:2 (3:2). Rendkívül erős áriai iramban folytatott bajnokinak is beillő mérkőzést mérkőzést látszott a két csapat: a Csepel följöngett. Az első féldő derekú meg a csepeliek vezettek, amikor szerencsétlen Csepessapát is a Reintoller bekk a labát fölére, Ezután már csak tíz emberrel játszhatott a Csepel és kivétel nélkül meghajolni a kispestiek számbeli fölénye előtt.

„Ferde szemmel” keresztrejtvényük negyedik fordulójának nyertesei

Hörvath László, Lemmer Zoltán, Lichtblau Alfréd, Orszó István, Márkus Zsolt, Schweinlich Béla, Marton István, Gábor Márk, Kovács Beszéné, Polgár Miklós, Elekcs Jolán, Burics Márton, Györi Magda, Szép András, budapesti leköcs és Péter András Ág, Décsi Ferenc Nagyitény, Szabó Gáborné Pestszentlőrinc, Ágoston István, Nagyik, Manczler Andor Nyírbátor, dr. Maucs Ernőné Szikszó, dr. Vambéry Pál Pécs, Szerdesévi Blanka Nagykanizsa, Schwarcz Zoltán Szécsény, Horman Margit Debrecen, Klein Józsefné Sátoraljhalgy, Remenyi Anna Mezőkövesd, Herczely Andor Vá. Kőszeg Gabriella Szolnok, Takács Elemér Új, Kiss Ervin Timisoara.

BUDAI 11-BESZKART II 4:1 (3:0)

Változatos küzdelem folytatott a két csapat amiben az új csapatok ellen a Beszkart több profiáppal. Már 4:0-ra vezetett a Szepes, de a sok cserélgetés meggyarozta magát és a gólját el az összeszokottabb amattérszavat.

A termékélabdabánóságban az MTE eddig igazgöhetetlennek látszott. Megnyerte a villamort, a bajnokságban eddig állaponyon vert minden csapatot. Most a VAC valószínűleg a pirosokat 8:0-ra vezetett ellene, amit nem lehet lehozni a bajnokság végsőre a vasárnapi BSZKRT-MTE-mecsen elől.

ELEKTROMOS MŰVEK-POSTÁS 3:2 (0:1)

Az Elektromos tartálékosan állt fel, így kevény küzdelem alakult ki a két egyenrangú ellenfél közt. A bírő egy Postás gól tervénytelé. Erel 3:3 lett volna az eredmény. Góllal: Bacsá, Férő, Zombori, ill. Bédog és Bekor II.

A termékélabdabánóságban az MTE eddig igazgöhetetlennek látszott. Megnyerte a villamort, a bajnokságban eddig állaponyon vert minden csapatot. Most a VAC valószínűleg a pirosokat 8:0-ra vezetett ellene, amit nem lehet lehozni a bajnokság végsőre a vasárnapi BSZKRT-MTE-mecsen elől.

SEGED FC-SYLVANIA 4:3 (4:0)

Amatőr tréningpartijával szemben több felállítású kísérletezett a Borsák ellen a kétszölgő professzionál. Már 4:0-ra vezetett a Szepes, de a sok cserélgetés meggyarozta magát és a gólját el az összeszokottabb amattérszavat.

A termékélabdabánóságban az MTE eddig igazgöhetetlennek látszott. Megnyerte a villamort, a bajnokságban eddig állaponyon vert minden csapatot. Most a VAC valószínűleg a pirosokat 8:0-ra vezetett ellene, amit nem lehet lehozni a bajnokság végsőre a vasárnapi BSZKRT-MTE-mecsen elől.

Ügetőre

IV. Mechanikus handieap. 1. Lutrj (2 1/2) Farkas. 2. Timide II. (1/4) Benkó. 3. Dárió II. (5) Kovács J. F. m.: Bessy L. (8) Jónás J., Opera (3) Hausser, Jóság (10) Tomann, Pasa (8) Wiesner, Coda (6) Feiser. Könyven. 10:39, 17, 13, 15. Befutó: 10:56, 101. Idő: 35,3.

ügetőversenyek

Február 22, 24 és 27-én d. u. 48-kor

Bakonyi János, az Ügető uj vezértikára

A Budapesti Ügetőverseny Egyesület vasárnap választmányi ülést tartott, amelyen az előlökis ismertette az egyesületben történt alkiszáts káptalanásnak részleteit. A választmány ezután Bakonyi Jánossal, a lovarda igazgatójával töltötte be a vezértikári tisztséget. Az ülés további során úgy döntöttek, hogy a történetek miatt Weissbacher Andor volt vezértikár kigyűjtül megvonják. A továbbiakra az igazgatóság csak a vizsgálat befejezése után - körülbelül két hét múlva - dönt.

FERDE SZEMMEL

5. Keresztrejtvény

Fejtsd meg a rejtélyt! Keresse meg benne dőlos irányban, vagy azaz párhuzamosan a befűkké kiírt 2 számot. Itja be azokat (szómmal s nem befűkké) a második oldalon levő „Ferde szemmel” szövegébe s küldje be „Hétfői Napló”, Erzsébet körút 28 címre nyomtatványként csütörtökig, 30 értekes ajándék. Részletes feltételek a január 24-i számunkban.

VIZSINETES:

1. Boll. 12. A grafikonból s a statisztikából állapítható meg. 14. Török nő név. 15. Nein - sváb dialektus. 17. Maughan szimnive. 18. Allan isme. 19. Göddör. 20. Kécs Klub. 20. vezér (félgyűlly rá). 21. Az egyik - és feltétlenül a fontosabb - divat. 22. „A” rossz vajban képződött. 23. Azonos betűk. 24. Esdelt. 25. Valahová eldug. 26. Sulyocsa. A gyűgyvászorathen van nagy jelentősége. (On két m-mel sokta írni?) 27. Trója vesz. 28. Kocka. 29. Jalland (Caesar híres mondásában szerepel ez a szó.) 31. Beisá részünk. 32. Tarol. 34. A vevő rendelkezésre bocsát - pénzüri. 35. Z. K. D. 36. A mátkasok használt apró rágszó emlős. Európában él. 37. Irek iszárk. 38. Kátona az illett. 39. Árpád. 40. Petőfi-verse. 42. A világháló ruhan szerzői ének. 44. Kínai mérőfű. 45. Jár. 46. Angol betes. 47. A vállalat vezetése.

FÜGGŐLEGES:

1. Ide-oda-cihát. 2. Ez nem fordulhat elő bridszben (Atomnak is svp...). 3. Római negyvenötös. 4. Mür - latinul. 5. D. G. 6. Az egésznek van 7. Helyet foglalt. 8. A kukorica indománvos neve. 9. Rómában: 51. 10. Sét. 11. Az elemiaktus labdarúgás egyezménye. 12. Megtérített dolog. 14. Elszámlált felét az évek. 16. A sivatagban közeledő utazócsapat. 18. Ennek az irodalmi iskolának Vitéz Benedek volt a feje. 20. Szérvényvel. 21. A fejtől fedt. 23. Jövőbe lát. 24. Baritis rénsz. 27. Vegdőtől akar léni. 28. ... kerek erdői jörom én. 29. Juttatsz. 30. Hirc: juh. 31. Hald keresztneve. 32. Eryk madár

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12										
13										
14										
15										
16										
17										
18										
19										
20										
21										
22										
23										
24										
25										
26										
27										
28										
29										
30										
31										
32										
33										
34										
35										
36										
37										
38										
39										
40										
41										
42										
43										
44										
45										
46										

leszi a népdalban. 33. Az ásítás végső eredménye. 38. Azonos betűk. 39. Kötői napszak. 41. Ülten tűz. 42. S. R. 43. Betű 44. Ve pária.

HÉTFŐI NAPLO

Szerkesztő:
Dr. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

Feladó szerkesztés az kiadó: Dr. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhely: Erzsébet-körút 28. Telefon: Hétfői nap és vas 401; 12-ig: 1 200-22. Van d. u. árától: Arad: 4. Göbös nyomda: 1 100-42, 1 140-91. Van d. u. 46-10: lap: 1 100-42, 1 100-43, 1 100-44, 1 140-91.

ELFIZETÉS ÁR: Egy évre 3 pengő - EGYES HÓNAP: Arat: Magyarországi Hírlap, Ausztria 20 Graczer Franciárisok 150 frank, Jugoszlávia 250 dinár, Németország 10 Ft. Olaszország 1 lira, Románia 3 lei, Csehszlovákia 100.